

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 37. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléf. 67.

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España: SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales. TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO. Se admiten esquelas hasta las 7 de la madrugada.

DOS EDICIONES DIARIAS

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

## ANTE UNA VISITA

### SALAMANCA EN LA EXPOSICION DE SEVILLA

Coincidiendo quizá con las fiestas de nuestra famosa feria de Septiembre, es muy posible que llegue a esta ciudad una representación andaluza, presidida por el ilustre y culto catedrático de Historia, de Sevilla, don Antonio Jaén, para hablar a Salamanca del momento feliz en el cual va a hacerse la apertura de la exposición ibero-americana, que tanto ha de influir en las relaciones españolas de la península y del nuevo mundo.

Ha sido elegida Sevilla, la ciudad riente y halagadora, para este acto de fraternidad ibero-americana. Y ha sido elegida esta ciudad, no ya sólo por su historia, y por su archivo de Indias, y por su biblioteca Colombina, sino porque aparte estos títulos, es maravilla de arte y escenario más apropiado para recoger en él a los americanos que han de tornar a la madre patria.

Sevilla ha comenzado a anunciar la buena nueva de su exposición, y de este modo fué confiado el anuncio por Castilla la Nueva, la Mancha, Levante y Baleares, al prestigioso colombofilo don José Marohena Colombo, quien de España y América habló ya a las ciudades de Toledo, Murcia, Palencia y Palma de Mallorca. En Ciudad Real fué el prelado, doctor Estébanez, quien expresó la adhesión resuelta de aquel país histórico. Y ahora de la proclamación del certamen ibero americano por el Norte de España ha sido encargado a un cordobés ilustre, don Antonio Jaén, esclarecido catedrático de Historia, a quien acompañará el coronel de artillería señor Rodríguez Caso, una de las principales y más simpáticas figuras de la patriótica empresa e iniciador de la exposición ibero americana.

Y estos hombres, en nombre y representación de Sevilla, invita-

rán a las ciudades de Segovia, Burgos, Pamplona, San Sebastián, Bilbao, Santander, Oviedo, Coruña, Santiago y Salamanca, pues con ser muy valiosos los elementos sevillanos, no limita a ellos, Sevilla, la propaganda de su exposición magnífica.

Al mismo tiempo, se trata de que Córdoba, la ciudad hermana de Sevilla, bañada por el mismo río, haga una exposición de su histórica platería, considerando entonces a Córdoba como comprendida en el recinto de la exposición, cuyo pabellón no será preciso construir en el parque de María Luisa, de Sevilla, porque Córdoba dispone de su Mezquita incomparable. De este modo serán Sevilla y Córdoba como una misma población unida para los efectos de la exposición ibero americana.

Salamanca, que tiene una tradición en el arte de la orfebrería tan brillante y tan sugestiva, puede muy bien acudir con sus filigranas a esta sala de platería que Córdoba va a brindarla. Maestros salmantinos y maestros cordobeses trabajaron indistintamente en Córdoba y en Salamanca, y fueron los plateros, los admirables artistas de la filigrana charra, los que crearon la Escuela, que aún vive, de Nobles y Bellas Artes de San Eloy.

En otros órdenes y con otros valores, Salamanca puede muy bien acudir a la exposición ibero americana, de la que en la fecha a que antes aludimos ha de hablar el catedrático señor Jaén, a quien desde luego hemos de escuchar con la atención que su patriótica misión merece.

Bueno es que estemos spercibidos al llamamiento y que Salamanca una su esfuerzo al de los sevillanos y cordobeses para mejor enaltecimiento de la patria y de su trabajo.

obras de abastecimiento de aguas de Carrascal del Obispo, bajo el tipo de 24.795,85 pesetas, y el día 29 de Julio, a las doce de la mañana, termina igualmente el plazo para la admisión de pliegos a la subasta de las escuelas de Cabrilas, con un presupuesto de 54.613,05 pesetas.

Durante la semana anterior han afiliado su personal obrero los siguientes patronos labradores y ganaderos:

Alconada.—Marcelino Corriero Cañada, Eufemiano Corral Vicente, Gregorio Alonso González, José Blázquez Corriero y Angel Corriero García.

Arcediano.—José Manuel Riesco, Leonardo Rodríguez, Juan Riesco, Indro Riesco y Juan José Rodrigo González.

Calzada de Don Diego.—José Manuel García Sánchez, Luciano Martín Fraile, Eusebio Fraile García y Elisa Martín Gómez.

Campo de Ledesma.—Juan Francisco del Arco Vicente, Manuel Núñez Navarro, Benjamín Villoria Sánchez y Emilio Sánchez García.

Carrascal de Barregas.—Perfecto Sánchez Lucas y Juan Antonio Martín y Martín.

Santiago de la Puebla.—Juan Vicente García, Agustín Sánchez Nieto y Silvestre Hernández Cuesta.

Valdelosa.—José Guervós Avila y Hermanos y Josefa Núñez Valladares.

Zorita de la Frontera.—Antonio Sánchez, Felipe Lozano Segrado, Benigno Martín y Gregorio Sánchez.

Juan Santiago Martín, Almendra; Gregorio Castaño Muñoz, Ciudad-Rodrigo; Angel Mirat, idem; Esteban Valle García, Vecinos; Alfonso Cabrera, Campo de Peñarranda.

Desconociendo unas veces el alcance de la ley y otras por el deseo de rehuir su cumplimiento, algunos patronos alegan que sus obreros están a jornal y, por lo tanto, no tienen derecho a los beneficios del régimen ni los patronos obligación de responder a los requerimientos de la Caja ni de la Inspección del Retiro obrero.

Una vez más se ha de insistir para evitar perjuicios a obreros y patronos, que todo el personal asalariado, aunque sea por un solo día de trabajo, tiene derecho a la afiliación en el régimen de previsión social y la inspección actuará con la mayor severidad ante las resistencias a la exacta implantación de una ley tan beneficiosa y tan justa como la del retiro para la vejez de los trabajadores.

Ultimamente han sido denunciados a los Juzgados de instrucción respectivos, los siguientes patronos, por resistencia a la afiliación de sus obreros:

Dos de Carrascal de Barregas, dos de Moriscos y seis de Calzada de Don Diego.



La reciente peregrinación mirabrigense al monasterio de la Peña de Francia.—En la parte superior, el señor Obispo de Ciudad Rodrigo y sus acompañantes saliendo de la iglesia de Alberca (Ls). Abajo, el prelado en la plaza de Alberca (Ls). (Foto. hecha para EL ADELANTO por nuestro corresponsal Sr. Avila).

### PARA LA PRÓXIMA FERIA «MONSTRUO» DE SEPTIEMBRE

### EL GRAN FLETA CANTARÁ DOS ÓPERAS EN BRETÓN

Acompañado por la orquesta completa del teatro Real

Con sólo consignar esta noticia estupefacta, vean ustedes si está acertadamente calificada de «monstruo» la próxima feria de Septiembre.

Será una feria «monstruo», porque el cartel de toros es lo mejor de lo mejor.

El de teatros—como puede verse también—lo más superior de lo más extra, y por remate de todo ello, y esto es quizá lo más principalísimo, será feria «monstruo», porque la cosecha, en toda la provincia de Salamanca, ha sido espléndida sobre toda espléndida.

Lo cual quiere decir que nuestros amados obreros tendrán legítimas ganas de jolgorio, y como no escasean las pesetas en cintos y faltriqueras, ya a haber que habilitar el cartel nuevo de infantería—pongo por edificio majestuoso y capz—para alojamiento de los miles y miles de forasteros que se nos lleguen de todos los contornos y hasta de allende los mares.

Pero no «divagaremos», que diría cualquier orador «sombolístico». Dejamos en el encabezamiento de estas líneas que Miguel Fleita, el msgo cantante aragonés, actuará en el teatro Bretón de esta, y la noticia procede del propio representante en nuestra ciudad del inteligente y rumboso empresario de dicho coliseo, señor Méndez.

Tras de la actuación de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, los insignes y gloriosos artistas españoles, que comenzará el día 5 de Septiembre, los días 14 y 15 de dicho mes, Fleita cantará, en unión de un elenco artístico digno de su mundial renombre, dos bellas óperas.

Como complemento de este verdadero acontecimiento musical, Fleita y sus huéspedes serán acompañados en la interpretación de los primeros del bell canto, por la orquesta completa del teatro Real, de Madrid.

Y ahí queda la noticia escueta, sin otro comentario, que en verdad no lo necesita, porque

«ello Inés sólo se alaba no es menester alaballo»,

quedando para otro día detalles de dicha «tournee», para la que piensa hacer la empresa Méndez un abono combinado en las mejores condiciones para el público.

Quedamos, por tanto, en que si toros y teatros y cosecha son excepcionales, a ver quién nos supera!

### La asamblea de la Confederación Gremial Española

En el mes de Septiembre próximo, esta entidad celebrará en Gijón una importante asamblea, en la que se debatirán cuestiones interesantísimas para el comercio.

En esta asamblea nacional, la sociedad de ultramarinos y similares de Salamanca, dejará oír su voz, sometiendo a su deliberación las siguientes cuestiones:

Ley de Timbre.—Es necesario insistir cerca de los gobernantes en la necesidad de suprimir aquellos preceptos de esta ley, que perjudican notablemente al detallista y al consumidor. La Confederación ha expuesto en múltiples ocasiones su criterio sobre el particular. Esta sociedad solicita de la asamblea se acuerde continuar sin treguas la campaña contra lo absurdo de esta ley, en el sentido de que el Gobierno obligue a reintegrar los productos en punto de origen, que la ley sólo alcance a los productos envasados de más de cinco pesetas de valor, y también el que este impuesto sea satisfecho por los particulares o entidades no comerciales que se dirigen directamente a los fabricantes para la adquisición de los productos.

Remarcamos la importancia de esta última consideración, que entraña gran importancia, pues supone desventajas considerables para el comerciante al detall.

Banco de España.—Esta sociedad pide a la asamblea acuerde gestionar del Directorio la reforma básica de nuestra primera entidad de crédito, la cual debe convertirse en un organismo vivificante y protector de las iniciativas industriales y comerciales de los ciudadanos españoles.

La asamblea debe consignar como una de las aspiraciones de las clases mercantiles, esta proposición, ampliada, en el sentido de que con toda urgencia se dicten las disposiciones necesarias para evitar los perjuicios que sufren los comerciantes por el funcionamiento dictatorial del Banco de España.

Política arancelaria.—La asamblea debe afirmar su deseo de que desaparezcan las trabas arancelarias para los artículos extranjeros, facilitando la importación, siempre teniendo en cuenta el interés legítimo de los productores españoles.

Respecto a la exportación de artículos de primera necesidad, la asamblea debe solicitar del Directorio la adopción de medidas encaminadas a que dicha exportación no se base nunca las necesidades del consumo nacional y además garantice el precio de venta en el mercado del país.

Contribución industrial.—La asamblea debe acordar solicitar del Directorio la reforma radical de la ley de Contribución industrial y del sistema tributario en general, en el sentido de propugnar por el reparto equitativo de las cargas del Estado y su disminución, previa una reducción de los gastos públicos.

Locales para comercio e industria.—Esta sociedad solicita de la asamblea apruebe el voto particular de don José Ayata, sobre arrendamiento de locales destinados a comercio e industria, acordando asimismo apoyar, en la medida de sus fuerzas, y con todo cariño, las soluciones preconizadas por el secretario de la Confederación Gremial Española.

Economatos y Cooperativas de funcionarios del Estado.—La sociedad que suscribe propone a la asamblea el que gestione del Directorio la promulgación de las medidas conducentes a prohibir terminantemente que los Economatos militares que funcionan en los cuarteles, sirvan artículos a los particulares que nada tienen que ver con la Institución armada. Además debe la asamblea hacer constar su protesta por los privilegios irritantes de que gozan dichos Economatos, en lo que se refiere a portes, contribución, etc., con daño y lesión, no sólo de los intereses de las clases mercantiles, sino del propio Erario público.

Respecto a las Cooperativas de funcionarios públicos, el Gobierno debe fiscalizar la inversión hecha de los créditos por él concedidos para la creación y sostenimiento de estas entidades, las cuales deberán ser obligadas a reintegrar los anticipos hechos por el Estado, en un plazo prudencial y siendo responsables los administradores de las mismas, de las anomalías que se observen.

Tarifas ferroviarias.—La asamblea acordará pedir a los poderes públicos la reforma radical de las tarifas ferroviarias, teniendo en cuenta que en la actualidad sirven para enriquecer la vida de una manera decisiva, perjudicando, por lo tanto, a las clases mercantiles.

Tasas.—La asamblea debe afirmar el criterio mantenido siempre por la Confederación, respecto a las tasas de los artículos de primera necesidad, en el sentido de supresión. En caso de que dichas medidas restrictivas sean promulgadas por los gobernantes, deberá confiarse su aplicación a elementos técnicos, salvaguardando en todos los casos el derecho de los comerciantes a reclamar contra cualquier injusticia que se cometa con ellos.

Venta ambulante.—Deberá pedirse al Gobierno la adopción de rigurosas medidas prohibitorias de la venta ambulante de toda clase de artículos, por el perjuicio que esto irroga a los comerciantes, al Estado, que no impone tributación a los profesionales de la venta ambulante, y al consumidor, que no encuentra garantía contra el fraude.

Representantes comerciales.—La asamblea solicitará del Gobierno la legislación justa y racional de los representantes comerciales, a fin de dar personalidad responsable a éstos.

La asamblea federal, por su parte recomendará a las asociaciones comer-

ciales de toda España el que trabajen por evitar los perjuicios que se deducen para el comerciante del excesivo número de representantes y de la falta de personalidad responsable de muchos de ellos.

Respecto a las Cooperativas de funcionarios públicos, el Gobierno debe fiscalizar la inversión hecha de los créditos por él concedidos para la creación y sostenimiento de estas entidades, las cuales deberán ser obligadas a reintegrar los anticipos hechos por el Estado, en un plazo prudencial y siendo responsables los administradores de las mismas, de las anomalías que se observen.

Tarifas ferroviarias.—La asamblea acordará pedir a los poderes públicos la reforma radical de las tarifas ferroviarias, teniendo en cuenta que en la actualidad sirven para enriquecer la vida de una manera decisiva, perjudicando, por lo tanto, a las clases mercantiles.

Tasas.—La asamblea debe afirmar el criterio mantenido siempre por la Confederación, respecto a las tasas de los artículos de primera necesidad, en el sentido de supresión. En caso de que dichas medidas restrictivas sean promulgadas por los gobernantes, deberá confiarse su aplicación a elementos técnicos, salvaguardando en todos los casos el derecho de los comerciantes a reclamar contra cualquier injusticia que se cometa con ellos.

Venta ambulante.—Deberá pedirse al Gobierno la adopción de rigurosas medidas prohibitorias de la venta ambulante de toda clase de artículos, por el perjuicio que esto irroga a los comerciantes, al Estado, que no impone tributación a los profesionales de la venta ambulante, y al consumidor, que no encuentra garantía contra el fraude.

Representantes comerciales.—La asamblea solicitará del Gobierno la legislación justa y racional de los representantes comerciales, a fin de dar personalidad responsable a éstos.

La asamblea federal, por su parte recomendará a las asociaciones comer-

### El día en la Audiencia

Otra vez será.

El juicio oral señalado para el día de ayer de la causa procedente del Juzgado de Béjar, sobre homicidio frustrado, contra Ambrosio Sánchez y otro, se suspendió para que otra vez sea señalada de nuevo, cuando desaparezcan los motivos que han dado lugar al acuerdo del Tribunal, fundado en hallarse enfermo el letrado señor González Cobos, defensor de uno de los procesados.

A propósito de una Real orden.

La que se ha publicado en la «Gaceta Oficial» llegada ayer, que lleva fecha 15 del actual y se refiere a un asunto del Pósito de los Cuatro Sexmos de la Tierra, que se tramita en este Juzgado, y se dió a conocer en la prensa diaria como resolución de interés para Salamanca, parece, por lo que hemos oído, que ha de dar lugar a reclamaciones por no hallarse de acuerdo con los preceptos legales que se hallan vigentes en la materia de que trata.

Existen, por lo visto, los Reales decretos de 50 de Diciembre de 1895, de 15 de Abril 1896, de 4 de Mayo y 16 de Octubre de 1900, de 24 de Mayo, 1 de Junio y 8 de Noviembre de 1922, disponen que las reclamaciones sobre dominio de inmuebles embargados por la administración, son de derecho civil y de la exclusiva competencia de los Tribunales ordinarios.

Si, efectivamente, esto es así, nosotros no lo hemos comprobado, y sólo a título de información lo recogemos, es indudable que la Real orden aludida incurre en el error de fundarse en que se trata de una tercera de mejor derecho, sin serlo, pues la planteada es de dominio.

Esto supuesto, no hay motivo para llamar la atención del Juzgado, que no ha hecho más que admitir la demanda, sin que, hasta ahora, haya dictado resolución alguna, pues en cualquiera forma que el asunto se halle y si la administración estima que le corresponde la competencia del asunto, con promover en la forma que determina la legislación, es suficiente para que se reanueve sin necesidad de disposiciones, que pueden dar origen a otros procedimientos ajenos y más costosos que los ya previstos.

El Licenciado Salvadora.

### De Lucerna a Interlaken.

Interlaken, 11 de Junio de 1925.

A las seis nos despertaban ya esta mañana, en Lucerna, las salvas de artillería, en honor a la fiesta del Corpus.

Y como las montañas que rodean el Lago de los Cuatro Cantones, multiplican al tanto el sonido, los cañonazos, más que salvas de honor, parecían formidable duelo de artillería entre dos ejércitos combatientes.

Después de desayunar, apareció nuestro hotelero, hecho un «gentleman» por la festividad del día, para despedirse de nosotros; se desahó en cumplidos y nos regaló unos elegantes estuches sanitarios, de viaje, con la vista y anuncio de su Hotel Beau-Rivage, lo que casi me había dejado el pago de la factura y hasta casi le quedé, a mi patrón, agradecido, por haberme llevado, tan finamente, las pesetas.

¡Así es como se fomenta la hotelería y se atrae al turismo!

A las nueve marchábamos a pie a la Estación, por ver mejor la salida de la procesión del Corpus, de la Catedral de San Leodegardo, y el ajetreó de gentes, con sus trapos de cristianar, yendo y viniendo por los alrededores del templo, para asistir a aquella o verla en la carrera.

Hermosa estaba Lucerna en esta mañana de vida y de gran gel!

Cerca de las diez partimos. El viaje, hasta Interlaken, es cómodo y bonitísimo.

Dura unas cuatro horas y el tren discurre, siempre, por bellísimos paisajes. En el coche que tomamos, de cuatro departamentos, van ocupados no más que dos, uno con una familia suiza de una pobre señora anciana, hemipléjica, y sus hijos, recién casados, que juegan con gran mimo; y el otro con nosotros tres. De modo que vamos muy holgados.

Hasta Alpnachstad la línea costea el pintoresco golfo de este nombre, en el Lago de los Cuatro Cantones y falda la base del monte Pilatus, para pasar al valle del pequeño lago de Sarnen, en el que vemos se han hecho grandes trabajos de saneamiento de pantanos para convertir en fértiles praderas y labranzas, grandes extensiones de terreno, antes inultas e insanas.

Al llegar a la estación de Sarnen, se apean varios excursionistas ingleses, que en cuanto pisan el andén, se paran a comprar ramos de cerezas del Pilatus, que van comiendo, como unos chicos, por las calles del pueblo. ¡Estos turistas ingleses tienen tantas cosas de niños grandes...!

En la próxima estación de Giswil, el ferrocarril es de cremallera, por pedir así las pendientes que tiene que subir hasta el collado de Brunig, y según ascendemos, nos muestran bellísimos paisajes sobre los lagos y valles de Sarnen y de Lungern.

Y es en este trayecto en el que el intertorcer entra a pedirnos los billetes, y a ofrecernos tickets, que aceptamos, para el almuerzo en Brunig.

La línea, en este tramo, de once kilómetros, sube más de 500 metros. Brunig está en un desfiladero, en el límite del cantón de Utervalden con el de Barga, y en el paso del territorio de Lucerna al del Oberland bernés.

Cerca de la estación, a 1.053 metros de altura, hay un magnífico sanatorio.

Mirándolo, pienso, con pena, en que también tenemos estaciones ferroviarias con esta elevación, en las que si se hicieran grandes plantaciones de pinos y abetos, como las de estas montañas, y buenos sanatorios, como estos de Suiza, podríamos, aún mejor que aquí, utilizarlos para la cura de altura, por nuestro más despejado cielo y más seco ambiente, y darían con ello grandes ingresos a sus pueblos.

Pero en nuestras polvorientas mesetas esteparias y en nuestras asoladas cimas montañas, la cómoda y grata cura de altura suiza, es dura penitencia de anacoreta en el desierto.

Al llegar a Brunig, casi todos los viajeros de nuestro tren bajamos a almorzar, invadiendo el amplio comedor del restorán de la estación, con las ganas y la prisa de despachar el «menú» en los contados minutos de la parada.

Y nos dieron bien de comer y no caro, para ser en restorán de estación, salvo las casi transparentes rodajitas de pan que nos sirvieron y que nos obligaban a estar pidiendo más a cada momento. Racionar así de pan, en el almuerzo, a gentes de la tierra de hogazas, es... querer dejarle a uno en ayunas.

Después de Brunig, la línea atraviesa entre frondosísimos bosques de hayas y abetos, faldeando montañas, a lo largo del río Aar, que salva varias veces sobre pintorescos puentes, hasta descender a un gran valle, de prados, perfumados por el heno, por el que corre canalizado el río Aar. Y nos recrea, también, en este trayecto, la contemplación de sendas cascadas, agua con más de cien metros de salto, que precipitan torrentes de agua por escarpadas rocas, desde las montañas del grupo de Meehenhorn, a las que vemos coronadas de nieve en sus altos picos.

### UN ANIVERSARIO

Hoy hace cuatro años que se promulgó la ley del Retiro Obrero Obligatorio. Y mañana, EL ADELANTO, publicará una extensa y detalladísima información de la obra del Instituto y de la magna labor realizada por la Caja Colaboradora de Salamanca, Avila y Zamora.

No nos es posible publicar hoy la información que ya teníamos preparada y nos vemos obligados a su aplazamiento.

La obra de la Caja Colaboradora salmantina se destaca de un modo extraordinario. Baste saber (y este es uno de los datos tomados al azar de la documentada información que aludimos), que del fondo de inversiones sociales lleva destinados más de tres millones y medio de pesetas para construcción de escuelas y de cementerios y abastecimientos de aguas, obras que, a la vuelta de unos años, habrán transformado la vida del país.

Pero no queremos, por hoy, más que registrar la fecha grata de la promulgación de la ley del Retiro, para detallar mañana el fruto espléndido y sazonado de tan admirable institución.

### La labor de la Caja de Previsión Social

Adjudicación de subastas. Nuevas subastas de escuelas y de abastecimientos de aguas. La afiliación de los obreros del campo.

En la subasta de las mesas-bancos bipersonales para las nuevas escuelas de la Caja de Previsión, se presentaron varias proposiciones, adjudicándose a la de don Santiago Arévalo González, de Medina del Campo, en el precio de 60 pesetas cada mesa para los niños mayores, de 58 pesetas para los de los niños de tulla media y de 55 pesetas para los niños pequeños.

Las obras de las escuelas graduadas de Arenas de San Pedro (Avila), fueron adjudicadas a don Lorenzo Muñoz González, en la cantidad de 274.164 pesetas.

Las de la escuela mixta de Zamarrá, a don Valentín Sierra Sánchez, en la cantidad de 12.720 pesetas.

El día 27 de Julio, a las doce de la mañana, se termina el plazo para la admisión de pliegos a la subasta de las

MUSEOS DE MADRID

Una visita al Arqueológico.

El vuelo del arte hacia su perfección.- Hierro, marfil, sándalo, oro, laca, porcelana... - Las salas de América.

II.

Luego de haber recorrido varias salas del Museo Arqueológico, espacios cerrados, bañados por una suave luz que se tamiza a través de vidrieras esmeriladas, salimos a un amplio patio, cubierto con alta montera de cristalería. Todo este patio tiene un blanco aspecto de cementerio. Las paredes están cubiertas de lápidas, de bajo relieve y de frisos y zócalos. Son muestras de arte romano y griego. Nueva manifestación de escultura, que luego de sus compases primero de perfeccionarse en la copia, se remontó a zonas de propia creación.

Es el florecimiento de la fantasía. Los escultores no se limitan a modelar animales y hombres, cuanto se ofrece a sus ojos, sino que su fantasía les traza entrelazados adornos, una estética decorativa que trenza su alianza con la ciencia geométrica. Este aspecto, se aprecia con toda su magnificencia, en la pavimentación y en los artesanos, de los que vemos curiosos y admirables ejemplares.

En este patio, de acento blanco, llaman la atención muchas reproducciones de obras escultóricas del siglo V, antes de Jesucristo. Entre ellas, una maravillosa reproducción del fiso exterior del famoso Partenon, la gran obra de Fidias. Sigamos.

Nos hemos remontado por el cauce de las edades. Poco a poco se nos ha ido manifestando los avances del arte, sus conquistas, su vuelo hacia la perfección. Pero hasta ahora hemos asistido a obras no desprendidas del todo de la primitividad. El Renacimiento llega ya y se anuncia el esplendor moderno. Sus primeras manifestaciones las vemos en una sala de objetos religiosos. Monumentos altares, recargados de dorado lujoso, aparatosos, llenos de columnitas, de coronas, de capillas. Maravillosa de madera labrada, pilas, sillas de toro, fasciolas, candelabros, lámparas, casulas y cepsas plurivales de una riqueza espectral, en que el oro dibuja, con hilillos, los más sorprendentes bordados.

Sigue otra sala de hierros, en donde las verjas y las rejas evocan todo un romántico pasado de amores. Vemos después camas endebles, altas, muelles, invitadoras al letargo. Camas amplias, decoradas con gusto utilitario que realza la importancia de este mueble, en el que nacemos y morimos. Unos sobrios arcones del siglo XVI seducen, enseguida la atención del visitante.

En unas vitrinas se nos aparecen, relucientes como gemas, magníficas

coleccionas de joyas. Es como una catarata de luces, de relampagueos, de destellos que la luz arranca a las piedras preciosas. Collares, sortijas, pulseras, pendientes, cruces, colgantes, todo el tesoro de los artifices de la joyería está aquí expuesto. ¡Magníficas vitrinas para las mujeres!

El hechizo que produce en el bello sexo la vista de estas riquísimas vitrinas sólo es emparejable a la fascinación que sienten ante otras vitrinas en que maravillosos abanicos abren sus deliciosos pliegues. El nácar, la concha, la seda, el raso, las plumas, los encajes, cuanto de más ligero, sutil y suave puede agarrarse, aquí aparece trabajado con un arte sin igual. Abanicos de todas las fechas, de todos los pueblos. Desde las hojas de palma a los del imperio. Desde los aparatos que se balanceaban tras los palanquines, a los coquetos, pequeños y ligeros, que tantas sonrisas y señas femeninas han servido de blando.

Otras altas vitrinas guardan interesante colección de instrumentos musicales. Los hay de todas clases, hasta algunos tan extraños que parecen cualquier cosa menos instrumentos de música. Las cuerdas y los metales parecen aguardar el conjuro de la batuta. En cada uno de ellos duerme el canto secular de su país. Si todos pudieran empezar a sonar de pronto, dando al aire cada uno su melodía peculiar, la canción de su país representativo, ¡qué terrible confusión! ¡Qué nueva torre de Babel! Gaitas, tamboriles, clarines, tímbrals, trompetas, arpas, violines... ¡Todo un mundo de sonoridad melódica! Estas vitrinas son como el armario guardador del alma universal, del espíritu de los pueblos.

En otras salas hallamos el triunfo de la porcelana y del cristal. ¡Qué multitud de objetos de todas formas y para todos usos! El cristal domado por el fuego, se hace como cera y toma todas las formas, acomodándose a las más extrañas apariencias. Vasos, botellas, floreros, objetos de tocador y de comedor, toda clase de adornos, de objetos decorativos, tarros, esecieros. La delicadeza cortesa de Versalles y de La Granja, muestran sus mequetrefes de porcelana, de amplias faldas, como esponjas flores. Los desnudos angelillos que juegan con guirnaldas de flores trepan por los jarrones y relojes. Centros de mesa, vajillas, joyeros... infinidad de verdaderas preciosidades.

Talavera, la gran cerámica española, ese pequeño pueblo del que salen ricos de belleza, de un estilo peculiarismo y maravilloso, se halla representada admirablemente. Es la alfarería elevada a un alto plano artístico. El azul, el rojo y el amarillo, son los colores preferidos. Pero aún queda más. Las salas de la planta alta, en donde se nos ofrecen las sorpresas chinas y japonesas, ese arte de meticulosidad, de inauditas composiciones de colores, de milagros de paciencia. Y en donde vemos los trajes de tan pintorescos países de tela verde y amarilla, como venenos. El marfil y el hueso trabajados con una exquisitez portentosa. Cajas de laca. Tablitas pintadas. Abanicos, zapatos de porcelana. Juegos de ajedrez. Bolsas de marfil abucadas, en cuyo interior hay otra también abucada y a su vez otra, y otra y otra... La magia, la brujería llevada al arte.

Por último, admiramos unas salas emrianas, en donde las lanzas y las plumas de los incas muestran su gaja de actividad. Piraguas, vestidos, laces. Y profusión de mantiques que reproducen los tipos y trajes más representativos de la bella América, en cuyos colores parece estar siempre presente el plumaje maravilloso de sus aves.

¿Qué tenemos en los ojos? Parece que nos duelen, que estamos como cegados... ¡Es que hemos visto tanta profusión de cosas, tan ricos tonos de color, que la vista se ha emborachado!

Esta visita al Museo Arqueológico es como si hubiéramos presenciado el estallido de un volcán, de cuyo fondo, de cuya galerías subterráneas, hubiera irrumpido como de una caja de sorpresas, todo el espíritu artístico del mundo desde la edad de piedra a la moderna. ¡Lava de arcilla, hierro, marfil, sándalo, sedas, oro, cristal, porcelana... que la Naturaleza arrojó de sus entrañas y el hombre la trabajó y la dió las más diversas y bellas formas!

José Castellón. Madrid, Junio 1925. (Prohibida la reproducción).

CON LA JABONADURA REXBLU. VENTA: DROGUERIA VILLALOBOS. ESPECIALISTA EN PARTOS DOCTOR J. PEREZ MARTIN. MEDICINA GENERAL. Ramos del Manzano, 29, principal derecha (Cuatro Galles).

AUTOMOVILISTAS

Fijen su especial atención en el siguiente anuncio de la grande marca Norteamericana NASH, que es hoy día la más querida en los Estados Unidos y en el mundo entero. Su fama en América latina alcanza proporciones jamás calculadas, siendo objeto de múltiples demandas diarias. CON 4 FRENOS EUROPEOS

Table with columns for months and sales figures for NASH cars. Includes a note: (1) Número exacto no es conocido aún.

LOS NUMEROS NO MIENTEN

Las cifras indicadas arriba demuestran la enorme demanda de los automóviles NASH. Considerablemente vendidos. Se ve que mientras que el total de coches por todas las fábricas ha disminuido en relación a los mismos meses del año anterior, la venta de automóviles NASH, en los mismos meses, ha aumentado considerablemente. Esta demanda es indudablemente debida a la excelente calidad, belleza y superioridad de los productos NASH.

Automóviles NASH. H. E. MOTORS, Carrera de San Jerónimo, 53 - Madrid. Representante general para España: F. de la Viesca - CÁDIZ.

Para mayores detalles y pruebas, dirigirse al GARAGE REINA VICTORIA - SALAMANCA. ECHEGARAY, 1. - TELEFONO, 480.

Hasta la fecha no existe ni hubo ningún agente de la Sociedad de los Automóviles NASH, en esta provincia.

PLAZA DE TOROS DE SALAMANCA. EL SÁBADO, 25 DE AGOSTO DE 1925 (FESTIVIDAD DE SANTIAGO), A LAS CINCO Y CUARTO DE LA TARDE SEIS HERMOSOS NOVILLOS - TOROS de la acreditada ganadería de don Fabián Mangas (artes López Chaves), de Ledesma, con divisa azul celeste y blanca. ESPADAS: AMORÓS, ZAPATERO II y NACIONAL CHICO con sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros.

CIUDAD RODRIGO. (De nuestro corresponsal.) Grandes fiestas en Fuentes de Oñoro. Otras noticias. Con motivo de los grandes festejos que se celebrarán en la colonia de Fuentes de Oñoro durante los días 24, 25 y 26 del actual, ha estado en esta una comisión de vecinos de dicha colonia con el fin de contratar la notable banda de música del batallón de Cazadores de Antequera, la que saldrá para dicho pueblo el día de Santiago. De Sevilla ha llegado, para pasar una temporada en ésta, doña Purificación Velasco, viuda de Sánchez Arjona, y familia. Grande ha sido la manifestación de duelo que Ciudad Rodrigo ha tributado al prestigioso médico doctor don Francisco León Hernández, acompañándole hasta la última morada. Las cintas del féretro eran llevadas por los médicos don José González Durán, don Marcelo Sánchez Manzano, don Alfredo Carro y don Joaquín Jiménez, y los farmacéuticos don Luis H. Mirueña y don Adrián Vasconcellos. Formaron la presidencia del duelo, sus sobrinos don Joaquín García Mayor, farmacéutico, y don Agustín Pazos, el subdelegado don Manuel Sánchez, el subdelegado de Medicina, don Angel Mirat y Villar; el de Farmacia, don Antonio Sánchez Villares; el médico militar, don Salvador Vicente Estévez; el comandante militar de la plaza, teniente coronel, don Alfredo Arellano; el abogado don Luis Díez Taravilla, los médicos don Eduardo Yepes Rodríguez y don Abelardo Lorenzo Briega. Sobre el féretro iban dos hermosas coronas; una que le dedicaron sus compañeros de Ciudad Rodrigo como testimonio de cariño, los señores y señas Rodríguez, Mirat y Villar, Lorenzo Briega, Pérez Martín, Vicente Estévez, Ojeda, Carro, Merchán, González Durán, Sánchez Manzano y Jiménez Hernández, y la otra de flores naturales. En la comitiva fúnebre formaba también parte la banda de música del batallón de Cazadores de Montaña, pues el señor Hernández Vadillo había sido durante cuarenta años médico militar de la guarnición, y otros tantos, médico forense y de la Beneficencia municipal, donde ha prestado relevante servicio. Reciban sus aflijidos hijos, don Manuel, doña Concepción, doña Francisca, don Tomás, don José, don León, don Joaquín, don Luis y demás familia, nuestro sentido pésame. Han estado en ésta, el comerciante de Lumbrales don Matías García Comarón y su señora, y don Víctor Guillán, telegrafista de Palencia. Han marchado para Figueira da Foz (Portugal), el subdelegado de Farmacia don Antonio Sánchez Villares, su señora y su preciosa hija Milagritos. También marchó para Portugal unos días, el alcalde de ésta don Santiago Martín García. De Madrid han llegado, don Manuel López y señora. Espigadero. Se arrienda el espigadero municipal de la alquería de Oñada (distrito municipal de Villaverde de Guadalupe), con todos sus pastos, para setecientas cabezas de ganado lanar. Para tratar, con el presidente de dicha alquería, Fernán Velasco. Concurso. Se anuncia a concurso hasta el 15 de Agosto, el cargo de conserje y fondista del casino de Fuentes de Oñoro. Para informes, dirigirse al presidente, don Gerardo Hidalgo. Joven. tenedor de libros, muy práctico en mecanografía, se ofrece. Dará razón en «Puerto Rico» (café), o Calle Soledad, número 5. Inmejorables referencias. Se alquila, una habitación, en planta y parte de un piso de la casa número 8 de la calle de Juan del Rey, en Salamanca. Para informes, en dicha casa o don Esteban Hernández, Farmacéutico, Guispele. Licenciados. Uno en Ciencias y otro en Filosofía y Letras, se necesitan en el Colegio de San Buenaventura de Rioseco (Valladolid). Informar al señor Director.

Al acabar de recorrer el valle del Aar, el tren se asoma a la ribera del lago de Brienz y costeándolo, por lindo trasado, llega hasta la estación de esta villa; para al lado del puertercipo, en el que esperan la llegada del expreso elegante vaporcito de pasaje para llevar viajeros a Interlaken y demás poblaciones ribereñas.

Brienz es la sede industrial de esos primorosos trabajos suizos en madera, que vemos en los comercios de todas estas poblaciones, y que sentían eran aquellos soldaditos, vacas, cabras y casitas, que los pastores hacían con sus navajas y que fueron los juguetes que hicieron las delicias de nuestra infancia. Hoy han llegado a perfeccionar artísticamente esta labor hasta tal punto que esculpen unas águilas, osos y ciervos alpinos que parecen vivos.

No sólo lo cual se ha conseguido con no más que establecer el Gobierno una escuela de talla y patinado de madera en Brienz, que, con la industria de los famosos quesos de este país, es la vida de los tres o cuatro mil habitantes de la población.

Desde Brienz a Interlaken (ocho minutos) continúa el tren costeando el Lago. Y ya muy cerca de esta última población, sube por la cumbre del Aar, hasta la fértil vega de Böödeli, amenísimo vergel, en que se asienta aquella elegante ciudad suiza, «rendez-vous», en verano, del rico turismo del mundo, Andrés F. Gardenal.

El quinto concurso nacional de ganados

Cuando se prepara una demostración como el quinto concurso Nacional de ganados e industrias derivadas, que organiza la Asociación general de Ganaderos, tonizados deben prestarle su apoyo. La riqueza pecuaria interesa a todos: al que trabaja sus productos, al que consagra sus actividades a las cada vez más florecientes industrias avícolas, apícolas y cunícolas, al que produce maquinaria para tan diferentes y complejas manifestaciones, y al que consume y celebra la prosperidad nacional.

La Asociación general de Ganaderos ha confeccionado un programa completo de este gran certamen, que se celebrará el próximo mes de Mayo, el cual se remitirá a cuantos lo soliciten de la referida Asociación, Huertas, 30. Está consagrado el concurso a las diferentes razas nacionales y extranjeras de ganado caballar, en sus variadas aptitudes, al ganado vacuno, lanar, caprino, cerdo y perros de ganado. A las aves, conejos y abejas. Maquinaria y material para trabajar la tierra, albergar el ganado y protegerlo. Quesos, mante-

ca, productos lácticos diversos y maquinaria que se utiliza para su elaboración, transporte y conservación. Industrias de lana, de la seda, de los cueros, huesos, astas, etc. También la bibliografía agro-pecuaria tendrá seguramente la debida representación.

La Asociación general de Ganaderos no omite trabajos para disponer sus locales de la Casa de Campo, de modo que sirvan cómodamente para el objeto, quedando todo ordenado y clasificado para que, a la vez, sirva de exposición y de estudio.

EL ADELANTO DE MAÑANA CONSTARÁ DE OCHO PAGINAS, CON NUMEROSOS FOTOGRAFADOS

Publicará, entre otros originales, una amplia información literaria y gráfica acerca del clásico día de Santiago en Salamanca, anunciador de los festejos de la próxima feria.

Congreso universitario hispanoamericano

La Federación de Colegios Doctores de España y América, ha acordado celebrar, coincidiendo con las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, suuaciadas para el 1927, el primer congreso hispanoamericano.

Las sesiones del Congreso se verificarán sucesivamente en las Universidades de Sevilla, Madrid y Barcelona, durante los días que se fijarán. Podrán ser miembros de este congreso todos los catedráticos, doctores y alumnos de Universidades de habla española.

El congreso se dividirá en cuatro secciones: primera, Ciencias matemáticas, físico-química y naturales; segunda, Ciencias filosóficas, históricas y filológicas; tercera, Ciencias sociales; cuarta, Ciencias médicas.

En cada una de las naciones americanas en que existen Universidades de habla española, las personas con derecho a ser miembros del Congreso podrán constituir un Comité, en forma que estime más conveniente, a fin de realizar los trabajos oportunos para el mayor éxito del congreso y recabar las inscripciones al mismo.

En España cuidarán de efectuar las tareas preliminares de la comisión organizadora y el Comité ejecutivo. El Comité ha establecido sus oficinas en Madrid, calle del General Parodiás, 12, principal, y a nombre del secretario general deberán dirigirse las solicitudes de inscripción y los avisos de los trabajos orales o escritos que los miembros del congreso se propongan aportar.

Venta de casa. Se vende la señalada con el número 7, en la calle de San Justo. En la misma información. 8-3

Servicio Telefónico Interurbano. MEJORAS EN EL AÑO 1925.

La Compañía Telefónica Nacional de España tendrá construídos y puestos al servicio público, antes de fin del presente año, aproximadamente, unos 10.000 kilómetros de nuevos circuitos interurbanos en distintas provincias de España, con un coste de 8.535.231 pesetas.

Esta gran actividad, para la rápida mejoría del servicio telefónico, está repartida entre 41 proyectos, y el trabajo para realizarlos se está llevando con la mayor urgencia, en muchas provincias. Además de este gran programa para el año actual, existen otros nuevos circuitos, que desde luego se empezarán en este año pero que no quedarán terminados antes del 31 de Diciembre, no estando, por consiguiente, incluidos en esta lista de proyectos. No figuran tampoco en la presente relación, varias pequeñas líneas interurbanas que han sido terminadas y otras que se terminarán antes de finalizar el año, como asimismo las nuevas centrales abiertas al público y las que se abrirán antes del próximo mes de Diciembre, así como las otras varias líneas interurbanas que no estarán terminadas y puestas al servicio público antes del plazo a que nos venimos refiriendo.

Como consecuencia de las obras en ejecución, se notarán en breve los grandes beneficios que se obtendrán en el servicio al descongestionar los circuitos actuales y utilizar los nuevos. Por ejemplo, los nuevos circuitos entre Madrid-Valencia, descongestionarán el actual de Madrid-Barcelona, y el servicio mejorará notablemente entre estas dos grandes ciudades. Como se ve, los proyectos de construcción de líneas interurbanas, para el presente año, representan el máximo de trabajo factible para la capacidad de fabricación de las industrias españolas.

A medida que los fabricantes españoles intensifiquen su producción, la Compañía Telefónica Nacional de España aumentará su programa de construcciones de esta clase en los próximos años.

A continuación presentamos la relación de los principales circuitos interurbanos, que serán puestos al servicio público antes de fin del año en curso:

Table with columns: TRAYECTO, DESCRIPCION, KM., IMPORTE. Lists various telephonic routes and their costs, totaling 10,021 km and 8,535,231 pesetas.

Un interesante artículo de Poincaré, en «La Vanguardia», de Barcelona.

El importante diario «La Vanguardia», de Barcelona, ha publicado un artículo de M. Poincaré, titulado «El problema rifin. Hay que quitar el gusano de la fruta».

Dice así: «España y Francia han comprendido la necesidad de un acuerdo íntimo y de una confianza mutua. Hay que esperar que esta inteligencia, que puede ser tan ventajosa y tan fecunda para los dos países, no será en los asuntos marroquíes cosa de un día y que sobrevivirá a los incidentes de la hora actual. Hay que esperar también que rebasará los límites del estrecho cuadro en que acaba de formarse, que se extenderá y se generalizará, que no se aplicará solamente a la zona de África, sino a todas las cuestiones que puedan tener ocasión de tratar dos pueblos unidos por tantos intereses comunes y más acercados que nunca por el peligro que amenaza hoy día a la civilización occidental. Mas el porvenir de esta inteligencia dependerá en gran parte del éxito de la que comienza, y esta es una razón para guardarnos en estos momentos del menor paso en falso.»

Es de temer que se cometa la gran falta de entablar negociaciones de paz, aunque sean oficiales, con Abd el Krim antes de infringirle una derrota definitiva. Es sentimiento muy noble, y desde luego muy fácil, detestar y condenar la guerra. Es una aspiración muy generosa, y desde luego instintiva, desear la paz; pero como lo cierto es que hemos sido atacados, la mejor manera de abreviar las hostilidades es la de batirnos con energía. «Yo hago la guerra», decía Clemenceau a aquellos que en 1918 le hablaban prematuramente de conversaciones con Alemania, y ya en 1917 M. Poincaré, que era entonces, como hoy, presidente del Consejo, desechó de libérrimo proposiciones indirectas que le habían sido hechas para llegar a una componenda. Comencemos también en Marruecos a hacer la guerra. Tratándose de un nombre como Abd el Krim, y tratándose de los rifin que él ha fanatizado y de las tribus que intenta sublevar, el entablar conversaciones lleva el peligro de ser funesta sorpresa, de dar una impresión de debilidad, de vacilación, y de animar a los rebeldes en sus empresas.»

Más adelante, M. Poincaré añade: «En febrero de 1912, cuando yo había comenzado a negociar con el Ministerio Canalejas, el Tratado que no pudo firmarse hasta el 27 de Noviembre siguiente, uno de los principales escollos había sido la delicada cuestión de Uarga. España había admitido que, en principio, la línea de demarcación de las zonas no podía ser tal como se había fijado en 1904, ya que el Tratado alemán de 4 de Noviembre de 1911, obtenido por Francia a costa de una parte del Congo, libraba tanto a España como a Francia de la pesada hipoteca que anteriormente había gravado a Marruecos. Una de las rectificaciones que había yo pedido se refería, pues, a la comarca del Uarga. Se notó que si no se modificaba la frontera en aquel punto, quedaría en el flanco de nuestra zona, a una etapa de Fez, de Uazan y de Teza, un territorio prohibido al acceso de Francia, donde los autores de desórdenes hallarían refugio, desde el cual las tribus hostiles podrían desafiarnos y hostigarnos impunemente hasta el día en que España sería dueña del Rif. El general Lyautey creyó necesario, para cubrir a Fez y a Teza y para asegurar la solución de Marruecos y Argelia, obtener el Cabo de Aguz.»

El Gobierno chocó en este punto con una oposición irreducible. Yo insistí en que por lo menos se nos concediera en los alrededores del Rif una frontera que no fuese artificial ni indefendible, sino geográfica y natural. En marzo de 1912, el señor García Prieto me ofreció todavía como límite de la misma el curso del Uarga en lugar de la cuenca. Al contestarle yo que no sería esa una línea estratégica capaz de detener las incursiones de las tribus rifinas, y que necesitábamos las alturas de la orilla derecha, el Gabinete de Madrid las reivindicó para España. En dicha fecha, en efecto, España no consideraba la posibilidad de evacuar parte alguna de la zona española.

No puedo creer—decía el señor Canalejas en el Congreso—que mis conciudadanos tengan tal opinión de la misión de España que deseen evacuar el territorio donde guerreamos. ¿Qué podemos hacer después de las Conferencias de 1904 y de 1909? Gémenes de agitación consecutivos a la acción de otros países habrían llegado hasta las puertas de Melilla, y nosotros, centinelas avanzados de Europa, habríamos quedado inmobilizados contemplando la

expansión de poderío de otras naciones. Yo no puedo consentir el abandono de la única tierra prometida al desenvolvimiento de España. España no puede abandonar sus zonas de ocupación ni sus zonas de influencia.

Semejantes palabras debieron tranquilizar a Francia. Esta tenía derecho a creer que, si bien dejaba España una parte del valle del Uarga, en cambio tendría ahí por vecinos a la misma España; es decir, a una amiga segura. La Prensa francesa, que seguía con atención las negociaciones de 1912, había incluso pronunciado en diferentes ocasiones la opinión de que, si España conservaba en su poder el valle de Uarga, debía comprometerse a pacificarlo. En esta ocasión, «El Imparcial» de Madrid publicó a principios de Abril un artículo muy interesante con un general español. Este declaraba que también España tenía un interés estratégico capital en conservar el valle, porque pensaba reducir lo más pronto posible la realidad del Rif y necesitaba gozar de la libertad necesaria para poder atacarlo de franco, haciendo avanzar, si era preciso, un cuerpo expedicionario salido de Alcazarquivir. Sir Maurice Debuten, que era entonces embajador de Inglaterra en Madrid, se esforzó en aproximar al punto de vista español y francés y propuso que la frontera coincidiese en una altura que dominara el valle de Uarga.

En el mes de Mayo, el señor García Prieto había insistido todavía en que la zona española descendiese hasta Thalwag. Por otra parte, presenté reparos a la repartición de tribus. Yo consentí en ceder algunos desfiladeros en las cadenas de montañas reivindicadas y en facilitar también las comunicaciones entre Alcazarquivir y Alhucemas. El señor García Prieto reclamó también otro desfiladero que domina el valle al Oeste y al Este, y Ejema, Chersa y Tafraue. Quería, además, que las tribus rifinas no fueran nunca divididas, y que todas aquellas que pudieran adquirir en la zona española, y que se extienden hasta el valle, fueran adjudicadas a España. Es decir: que en aquella época el Gobierno español no soñaba que ni siquiera en un porvenir lejano pudiera renunciar a una parcela de su zona.

Tenía la esperanza de pacificarla toda por entero, de mantener en ella el orden y poder mantener allí con Francia relaciones de vecindad tan cordiales como en los Pirineos. Con esta misma esperanza, se firmó definitivamente en 27 de Noviembre de 1912 el tratado que ha determinado la configuración de las zonas y ha reglamentado su administración. Este tratado está completamente de acuerdo con el Protectorado francés, tal como había sido firmado en Fez en 30 de marzo anterior. No hay más que un Marruecos; no hay más que un Sultán, cuya soberanía se extiende desde Tánger hasta las extremidades marroquíes. Pero dos grandes naciones europeas—España y Francia—tienen la misión de administrar unas zonas distintas del país. En 30 de marzo, el Gobierno de la República tomó el compromiso de «prestar constante apoyo a S. M. Jerifiana contra todo peligro que amenazara su persona o su trono o que comprometiera la tranquilidad de sus Estados.»

El 27 de Noviembre, el Gobierno español tomó de su cuenta en la zona del Norte, los derechos y los deberes del Gobierno francés. El Sultán está representado, dentro de ella, por un jefes; pero está expresamente especificado en el tratado que la zona española queda colocada «bajo la autoridad civil y religiosa del Sultán», y que a España toca mantener en ella el orden. Sin duda alguna, cuando España se encontró ante la rebelión permanente de tribus esencialmente guerreras, atrincheradas en una zona casi inaccesible, y cuando se ha visto detenida en su expansión por un caso de fuerza mayor y luego en la necesidad de restringir su territorio ocupado, no ha tenido la intención de repudiar el tratado de 1912, y efectivamente, no lo ha repudiado.

A consecuencia de circunstancias interdependientes de su voluntad, se ha visto, sencillamente, en la imposibilidad material de ejecutarlo.

Ningún francés de buena fe puede dirigírle el menor reproche; pero de ese

tratado de 1912, Francia misma queda garante ante el Sultán y ante las poblaciones marroquíes que han tenido fe en ella y le permanecen sumisas. Es, pues, natural que deseen que no se conceda nada a Abd el-Krim que esté en contradicción con ese tratado de 1912, y que tenga por efecto disminuir en una u otra zona «la autoridad civil y religiosa del Sultán.»

Crear un Estado independiente, reconocer a Abd el Krim una autonomía que libre de todos los lazos, no solamente con Francia y España, sino también frente al jefes, destruiría la unidad marroquí; autorizar al Rif a tener relaciones diplomáticas cuando, según las cláusulas del artículo quinto del tratado de 40 Marzo, el solo intermediario del Sultán, cerca de los representantes extranjeros, es el residente general de Francia, todo eso constituiría, tanto para España como para Francia, un peligro terrible.

Esto sería dejar el gusano en la fruta Comencemos, pues, por dar cuenta, a costa de un esfuerzo rápido y vigoroso, de las terribles presiones de Abd el Krim. De un jefe de pandilla no hagamos una jefe de Estado, y no comprems una paz frágil a costa de sacrificio mortales.»

Los heridos en el accidente de Alaejos

Los señores Felipe, Rocés y García Hidalgo, siguen recibiendo las visitas de sus amigos.

Don Fernando Felipe continúa en el mismo estado de gravedad. La lenta y leve mejoría iniciada sigue acentuándose, mejorando el estado general del enfermo.

El señor García Hidalgo guarda también cama, pues parece que sufre una pequeña fractura de uno de los huesos de la cadera derecha, si bien su estado no ofrece gravedad alguna, sino reposo absoluto.

El señor Rocés es el que se encuentra en estado más satisfactorio.

Celebraremos la mejoría de los tres heridos en el desgraciado accidente, y hacemos votos porque desaparezca la gravedad que pone en peligro la vida de don Fernando Felipe.

SUCESOS LOCALES

MUERTE REPENTINA

El obrero Mariano Calzada, de sesenta y dos años, jornalero, que habitaba en la casa de huéspedes establecida en el Paseo de Canalejas, 45, apareció ayer muerto en la cama.

El descubrimiento lo efectuó la dueña de la casa Juana Ledesma Martín, la cual tenía la costumbre de despertar sobre las cinco y media a Mariano para que fuera a trabajar a la fábrica de don Rodolfo Hernández, en la que prestaba sus servicios.

Como al llamamiento no contestase, en unión de la criada salió Juana de su casa para dar conocimiento de lo que ocurría y exponer su creencia de que se encontraba muerto.

A los pocos pasos de la casa se encontró la pareja de Seguridad, formada por los guardias Andrés del Rey y Daniel Pablos, quienes directamente se dirigieron al lugar del supuesto accidente.

Los guardias igualmente obtuvieron la impresión de que se trataba de un fallecimiento, y rápidamente avisaron a la Casa de Socorro dando cuenta de lo que ocurría.

Se personó en la casa el médico señor Salcedo, limitándose la intervención facultativa a certificar la defunción.

Seguidamente se presentó el juez de instrucción, señor Olaverri, ordenando el traslado del cadáver al depósito judicial para verificarle la autopsia.

El fallecido se hallaba separado de su mujer, y los inviernos los pasaba recluido en el Hospicio, si bien en el buen tiempo a trabajar en la ciudad.

Se le conocía por el apodo de «Cáscoles», y parece ser que en la noche de ayer después de cenar, salió a tomar café al bar de Emilio, de la plazuela de Bretón.

Antes de acostarse tomó una ensalada de tomate, y esto sin duda fue lo que le originó la congestión productiva de la muerte.

Descanse en paz.

OBRAS PUBLICAS

Exámenes para conducir. Se licitan exámen para conducir vehículos de motor mecánico, don Ricardo Encinas Hernández, don Florencio San Pedro Manzano, don Emilio Martín Zanca, don Pedro Pedras Borrego, don Fernando Regoyos Camarasa, don Esteban Muriel Sánchez, don Manuel Jiménez Muñoz, don José Cabezas Marcos, don Manuel Román Cascón Herretero, don Juan José Gómez Huerta y don Manuel Serrano García.

Permisos para circular. Solicitan permiso para circular por las vías públicas de España, don Serafín Taberero, don Severiano Moro Gutiérrez, don Juan Palmeiro López y don Santiago Sánchez Hidalgo.

Autorizaciones. Se concede autorización para conducir vehículos de motor mecánico, a los señores siguientes: don Juan Luis Vaile García, don José Sánchez Gómez, don Ernesto Campos Gutiérrez, don Pedro Pedras Borrego, don Florencio San Pe-

dro Manzano, don Emilio Martín Zanca, don Idefonso Medina Moro, don Fernando Regoyos Camarasa.

También se concede permiso para circular por las vías públicas de España a los siguientes automóviles:

Número 1 078, marca Ford, propiedad de don Serafín Martín Hernández; 1.079, Ford, de don Aladito Crespo Berbes; 1.080, Berllet, de doña María Alfonso López; 1.081, Citroen, propiedad don Serafín Taberero; 1.082, Ford de don Juan Palmeiro López; 1.083, Ford, de don Severiano Moro Gutiérrez.

De la exposición de pinturas

EL BANQUETE DE ANOCHE

En el estuio mesón de Blas Alonso, se reunieron a cenar, anoche, todos los pintores, dibujantes y caricaturistas salmantinos, que sentaron a su mesa a don Fernando Iscar Peyra, que leyó el discurso de apertura de la exposición, y a don José Sánchez Rojas, que pasado mañana, domingo, leerá, en el local de los expositores, una conferencia sobre «Salamanca pictórica».

Platos castellanos y maozcos fueron el menú de la deliciosa comida, que transcurrió entre bromas y algarazas.

A continuación damos los nombres de algunos de los concurrentes a dicho acto, que no pudo ser más simpático y atractivo.

Helos aquí:

Fernando Iscar Peyra, José Sánchez Rojas, Daniel Sabater, José Ardid, Antonio Moreno, José Manuel González Ubierna, Manuel Mucientes, Calixto Escobar, Emilio L. Vilches, Laureano Martín, Manuel Pintado, Jerónimo García de la Cruz, Manuel Benítez, Luis Nodal, Eleuterio Mazantini, Blas Alonso, Sanchez Peramato, Francisco Mulas, Casimiro Brizuela, Aurelio Alonso y Juan Cabezas, y otros muchos que sentimos no recordar.

Se acordó entre los presentes dirigir al Ayuntamiento una instancia, que redactará el Sr. Sánchez Rojas y suscribirán todos los presentes, para rogar a la Corporación municipal que adquiera los cuadros del señor González Arenal: «El entierro de Cristo» y «El alcalde de Villavieja».

La proposición, que fue iniciada por el señor González Ubierna, fué acogida con grata complacencia de todos.

Medio en broma, medio en serio, los pintores y dibujantes de la Exposición, Ardid, G. Ubierna, García de la Cruz, Vilches, Martín, Mucientes, Pintado, Brizuela, Moreno, Sabater, Escobar (Calixto), Sánchez Peramato y Nodal, brindaron brevemente, y a petición de los comensales brindaron los señores Sánchez Rojas e Iscar Peyra.

El señor Sánchez Rojas.

Quiero dirigiros—comienza diciendo—unas cuantas palabras sencillas, breves y afectuosas.

He de concluir muy pronto. Estamos entre el pasado y el porvenir de Salamanca.

El porvenir lo simbolizáis, para mí, vosotros, los pintores y artistas de la ciudad, y el pasado Fernando Iscar, mi amigo y candidato pleno Fernando Iscar, cuyo estilo tiene para mí la gracia y el oro de estas piedras platerescas de la ciudad.

Lo que me repugna de la ciudad es el presente, que es la panera, y son los cuernos, y es la murmuración cominera, y el cuento que huela el corazón, y el habla de las comadres. El pasado era más hermoso porque fué mi mocedad. El porvenir es el más bello porque aún no se puede determinar. Y presidiéndolo está la ausencia de un hombre que hubiera compartido estos minutos con nosotros.

En realidad lo he dicho todo. A corazón rebosante de ternura sobran palabras falaces. Brindo por el ayer y por el mañana de Salamanca. Grandes aplausos recogieron las palabras breves y henchidas de emoción de nuestro querido compañero.

El señor Iscar Peyra.

Fernando Iscar Peyra puso fin a esta deliciosa comida con un brindis encantador:

«Las palabras de Pepe Sánchez Rojas—comenzó diciendo—han cambiado el sesgo de esta comida.»

Estábamos hablando en broma, y sus palabras nos han puesto repentinamente serios y tristes. A mí me ha recordado horas muy gratas convidadas con él de mucha-

BICICLETAS PEUGEOT Rúa, 26. -- Salamanca.

cho, y me llevan también al pensamiento el recuerdo de un hombre que, en lugar de Sánchez Rojas, de mí, o hubieran presidido hoy.

Apresurao a pintar la Salamanca que nos dejan. Si no tenéis diligencia, desaparecerán los rincones más típicos y que más amamos.

Brindo por los que supieron ver Salamanca, que no fueron sus nobles y sus catedráticos, sino los que hicieron el amor a sus mozas y comieron en sus mesones; brindo por las sombras venerandas de pícaros como el Lazarillo del Tormes y Estebanillo González.

Una gran ovación puso digno no remate a las elocuentes palabras del ilustre escritor salmantino.

LA VERBENA DE ESTA NOCHE

Como preludio de las fiestas que el regimiento cazadores de Albuera, 16º de Caballería, celebra en honor de su santo patrono el Apóstol Santiago, esta noche tendrá lugar en los Caídos una gran verbena, con puestos de buñuelos, agua, azucarillos y aguardente y limonada a todo pasto.

También habrá bailes populares con pianos de manubrio, alternando con la brillante banda de música del regimiento de La Victoria.

DEL MAL TIEMPO REINANTE

HOY, COMO AYER...

En las horas centrales del día de ayer, el estado del tiempo permitió abrigo (y esto del abrigo está ahora plenamente justificado) alguna esperanza de que se iniciara el buen tiempo que, por clasificación, nos corresponde. Pero, sí, sí, ya escampa.

La tarde fué sumamente despacible y fría, y densos nubarrones amenazaban una continuación en la lluvia.

Y por la noche, ídem de ídem. Pero consolémonos con lo que ocurre en otras partes, porque no es sólo privativo de la provincia salmantina este desacostumbrado mal tiempo en plena canícula.

La perturbación atmosférica, que ha sido casi constante en Junio y Julio, se ha recrudecido extraordinariamente en estos días.

Al Occidente de Europa se han fijado dos importantes núcleos de perturbación, uno en el Atlántico y otro en el Mediterráneo. Ambos ejercen su influencia en la península ibérica, soplando viento fuerte y fresco, lloviendo y saturándose de humedad el ambiente.

Ha llovido últimamente con varia intensidad en Santiago, Gijón, Barcelona, Pontevedra, Alicante, Tarragona, Valladolid, Coruña, León, Burgos, Zaragoza, Gerona, San Sebastián, Palma, Almería, Murcia, Vitoria, Santander y Salamanca.

Como se ve, en todas las regiones se advierten los efectos de la perturbación, sin exceptuar el centro. En Madrid llevan varios días de una temperatura excesivamente fresca, especialmente por las noches, en las que se ha sentido acentuado frío.

Y lo malo es que el pronóstico del Observatorio central Meteorológico no es favorable. Según él, aún ha de empeorar el tiempo, por lo menos en la parte Norte.

Aunque quizá, y sólo por llevarle la contraria a la ciencia, puede que mañana haga un día espléndido.

Ayuntamiento de Salamanca

SUBASTA

Se pone en conocimiento del vecindario de esta capital, que en la oficina primera (sección de arbitrios de este Ayuntamiento), está expuesto al público el pliego de condiciones para la subasta del punto del ferrial de ganados, cuya subasta ha de celebrarse el día 2 de Agosto próximo.

Salamanca, 2 de Julio de 1925.—El alcalde, Florencio Sánchez. h. 31 J.

Plaza de Toros de Salamanca.

La sociedad Unión Popular, arrendataria de la Plaza de Toros de Salamanca, abre concurso para la adjudicación de los siguientes servicios, que se han de prestar en las corridas de toros organizadas por esta sociedad para los días 12, 13, 14 y 21 de Septiembre próximo:

Caballos de picar, banderillas, puyas, carne de los toros, bebidas, timbales, arrastre de los toros muertos, guarnicionería, etcétera.

Se admiten proposiciones en sobre cerrado, hasta el día 24 del actual, a las doce de la mañana, en la platería de Hijo de Fernando García, Plaza del Poeta Iglesias (Salamanca), 5 de Julio de 1925.—El presidente, Vicente García. h. 24 J.

Se venden dos vacas y una torilla de pura raza holandesa, en producción. Camino del Cementerio, núm. 2. 4-1

Se vende un coche ceste, en buenas condiciones. Informarán, Meléndez, 3. 8 a 1

Se vende la casa número 64 de la calle de Libreros. Durante ocho días darán razón en el 25, 2º, de la misma calle. 5-1

Huerta cercada. Se arrienda una huerta cercada, con abundantes aguas, en la dehesa del Palacio de los Villalones, término municipal de Carrascal de Barrigas y próxima a la estación de Dofinas de Salamanca. Del precio y condiciones, informará Julián García Alonso, Horno segunda número 10, Salamanca.

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido: Para Panticosa, el industrial de Sancti Spiritus don José Fresnojillo.

—Para Figueira da Foz (Portugal), doña Egracia Iglesias, acompañada de su hijo, el competente maestro nacional de Campillo de Ranas (Guadalajara), don Juan José Araujo y su nieto.

—Para Tineo (Asturias), el ingeniero industrial don José Morán, con su distinguida esposa e hijo Pepito.

—De Alcazordo, para el Sardinero (Santander), don José Reina y familia.

—Para Torrecilla de la Orden, la bella y distinguida señorita Guadalupe Pérez Remán.

—Para Ciudad Rodrigo, el joven oficial del servicio de Intendencia de la línea M. S., don Luis García Santos.

—Han llagado: De Zarza la Mayor (Cáceres), el médico titular de aquel partido, don Mario Guillén Corbayo.

—De Madrid, doña Valentina Vázquez, esposa de don Demetrio Chamero, comerciante de esta plaza.

DE DIAS Mañana, día de Santiago Apóstol, es el santo de los señores Madrial, arquitecto; Riesco, abogado; García Castro, alférez retirado de la Guardia civil; Madrazo, propietario; García y Sánchez García, médicos; Bermejo, García Zapatero, López, Mangas y Melchor Vicente, industrial.

ENFERMOS

El angelical niño Luisito G. Bozse, hijo de nuestro querido amigo y distinguido colaborador don Antonio García Bozse, sufrió ayer tarde la rotura del cúbico y radio del brazo izquierdo.

Convenientemente asistido, su estado era ayer satisfactorio, dentro de lo delicado de la fractura.

Hacemos votos por el total restablecimiento del enfermito.

BAUTIZO El día 22 del corriente recibí, en la parroquia de San Martín, las aguas bautismales, María Rosa García, hija del conocido industrial de esta plaza, don Fidel García Bejarano y de doña Sábina García Jiménez.

La recién fué apadrinada por don José García Sánchez y doña Clara García. Los asistentes a dicho acto fueron espléndidamente obsequiados en cara de dicho señor.

VARIAS

—E. Polo. Vestidos, abrigos, sastre clásico. Plaza Mayor, 33, pral. h. 31 J.

ANOCHÉ EN LA PLAZA DE TOROS

Calefacción moderna

Como el tiempo está más para estarse en casa sentado al brasero que para andar por la calle, la empresa que explota la plaza de toros organizó una charlotada para la noche de ayer, en la que el público, en fuerza de hacer gimnasia aplaudiendo, entrara en calor.

Y así sucedió; el poco público que presenciaba el espectáculo, reía de buena gana y aplaudía a rabiar, porque la labor de los charlots le gustaba.

Plomo Charlot, Lavisera y su Botones, artistas ya conocidos en Salamanca, se presentaron nuevamente a nuestro público con los últimos trucos de su «cosecha», que hicieron mucho «de reír». Por ello escucharon repetidas y estruendosas ovaciones.

¡Lástima que el tiempo tan despacible restara público que admirara y viera la graciosa labor de estos jocosos artistas.

Los becerritos de don Juan Víctor García, grandecitos y muy bravos, sobre todo el primero, que fué ovacionado en el arrastre.

En resumen; una excelente actuación de los auténticos Charlost Zaragozanos; un nuevo éxito para el ganadero, y un procedimiento nuevo de calefacción, que consiste en entrar en calor aplaudiendo.

El desenjaule.

Seguidamente procedió al desenjaule de los seis toros de la acreditada ganadería de don Fabián Mangas (antes López Chaves), de Ledesma, que serán lidiados mañana, 25, festividad de Santiago, por las cuadrillas de los valientes espadas Eladio Amorós, Angel Martín (Zapatero II) y Ramiro Anlló (Nacional Chico).

Los toros, cuyos nombres, pelos y señales dimos en nuestro número de ayer, están muy bien de lámina, arrobas y pitones, por lo que fueron muy aplaudidos al ser desenjaulados.

No dudamos que dados los inmejorables elementos que componen el cartel y la baratura del precio de las localidades (que ya conocen nuestros lectores), el circo del paseo de la Glorieta se verá el día de Santiago totalmente ocupado por los aficionados al arte de Oñchares.

El segundo.

Se venden 2.000 perras de encina, secas, radios y pinas. Para tratar, Ezequiel Rivero, en Espadina.

REPRESENTANTE activo y honorable, se necesita en esta capital, para importante Agencia de Negocios, de Madrid. Escribir al APARTADO 4.026, DE MADRID 22, 24 y 26 JI.

Baños de Calzadilla y fuente del estómago. TEMPORADA OFICIAL: De 1.º de Junio a 30 de Septiembre, Automóvil diario a Ledesma, enlazando con los automóviles de Salamanca. — Avisando a la Administración con veinticuatro horas de anticipación, se recogen a domicilio a las personas que así lo desean. Administrador, Don Hermógenes Encinas.

EL - MEJOR - AUTOMOVIL MOON REPRESENTANTES: CORCUERA - TRIGO Ramos del Manzano, 11, pral. Salamanca. Exposición: próxima apertura, Zamora, 24

PAGINA FEMENINA

La mujer y la moda

El abrigo de calle, en verano, juega un papel decorativo tanto como protector. Claro es que debe poder abrigarnos en caso de lluvia o de descenso de temperatura, proteger un vestido muy claro demasiado ligero; pero lo que se le pide, sobre todo, es que complete la gracia del tocado, dándole este aspecto de concluida corrección, al que es difícil llegar con un vestido llevado a cuerpo.

Necesariamente ligeros, los abrigos de esta estación nos ofrecen una fantasía, una variedad de hechuras y de disposiciones mucho mayor que los abrigos de invierno, a los cuales se exige, sobre todo, que sean envolventes y abriguen bien. Pero en los de verano, ¿qué importa que un golpe de viento levante la caída de una capa? Fácil es volverla a su sitio con un ademán hecho con gracia, y entretanto se habrá mostrado el forro de crepón haciendo juego con la parte alta del vestido.

Esa capa es, por sí misma, una maravilla de elegancia, mucho más juvenil y de novedad que la capa clásica en boga desde hace varios años. Se puede, en vez de hacerla en forma o enjaretada a lo ancho de la tela, trabajarla en franjas caladas y picadas, puestas de plano, formando ingletes en la mitad alta y dispuestas en volantes horizontales superpuestos en la mitad inferior. Un cuerpo «echarpe» de largas cascadas, que pueden echarse sobre uno de los hombros y bajar por la espalda hasta el talón, terminando en largas borlas.

¿Temás a la originalidad y sobre todo al precio de un abrigo así? Pues optar por uno de raso flexible, por lo menos tan de vestir como el otro. Podéis alejarle de toda vulgaridad con algún detalle nuevo, como por ejemplo, hacer que cuelguen de las mangas semilargas una grandes cascadas de encaje, fruncidas y flotantes.

La moda actual se agrada de combinar efectos de capa y de levita en un mismo abrigo. Tal sucede, por ejemplo, en un paletó de viaje, estrictamente abotonado delante, y cuyos costados, después de modelar los hombros, caen libremente y con mucho vuelo a cada lado, con aberturas dispuestas en las costuras para sacar las manos. Espalda y delantero son de tela, de rayas horizontales, o fingen éstas con gruesos puntitos de seda, en cuyos extremos, sobre las costuras, completan el adorno grupos de botones.

En ese mismo estilo deportivo reaparecen las capas cortas, de tela escocesa o cuadrada, que recuerdan los antiguos «carricks», cuyos delanteros se doblan en el borde inferior para subir de nuevo cruzando sobre el pecho y montar sobre el cuello, juntándose en la nuca, como si formaran una «echarpe».

Estos tejidos escoceses se suelen disponer al hilo por delante y al sesgo sobre los hombros, que quedan así mejor moldeados. Suelen también tener un forro liso, de tono haciendo juego, o de color muy vivo formando contraste, esto último sobre todo para las playas, en viaje o para las correrías matinales. Si no sois muy joven y teméis el engruesamiento de la silueta o el que se hagan notar en vosotras esas elegancias demasiado caprichosas, ateneos al abrigo recto, de hechura clásica, hecho de fina lana, de crepón «mrocain», de «ottomán» rayado o trabajado en dos sentidos diferentes.

Tormesina

VIDA RELIGIOSA

La función mensual de la Venerable Orden Tercera de San Francisco, tendrá lugar el día 26.

Por la mañana, a las siete, misa de comunión; a las seis de la tarde, exposición, rosario y sermón, a cargo del padre director.

PALUDISMO. Esta terrible dolencia que produce en España más de 300.000 invasiones al año, se cura con la Quinolebrina SAÍZ DE CARLOS. FIEBRES INTERMITENTES, COTIDIANAS, CUARTANAS, FIEBRES PERNICIOSAS y TERCIANAS. Farmacia de SAÍZ DE CARLOS. Serrano, 23 y 30.—MADRID

Mañana, festividad de Santiago, habrá misa de Congregación. A las ocho y media para los Kostkas, y a las diez, para los Luices.

El próximo domingo, la Venerable Orden Tercera de la Virgen del Carmen dedica a su excelsa Reina y Madre especiales cultos, en la iglesia de padres Carmelitas.

A las siete y media de la mañana, misa de comunión general, a la que deberán asistir todos los terciarios; a las diez, la solemne cantada, en la que al terminar se hará la minerva; y a las siete de la tarde, rosario, ejercicio del mes, sermón por un padre Carmelita, procesión con la imagen de la Virgen del Carmen, minerva y despedida.

Tratándose de la fiesta anual que la Venerable Orden Tercera dedica a la Virgen del Carmen, es de esperar que los devotos terciarios inscriptos deben concurrir a todos estos actos, en especial a la comunión y función de la tarde.

Se replica a todos los socios de la Semana Devota se unan a la Venerable Orden Tercera en este día, para honrar a la que es Madre de todos.

Jardín del café Pasaje

Programa para hoy: 1.º «Imay Tur» (step), C. Worsley. 2.º «El Duqueito» (fantasía), Vives. 3.º «La Bohème» (fantasía), Pucini. 4.º «Stbel» (capricho), XX. 5.º «Triancías» (fantasía), Vives. 6.º «Hoy» (fox), Copertalgo.

Crónica de enseñanza

Sección administrativa

A la Dirección general de primera enseñanza se le da cuenta de que debe eliminarse la vacante para el quinto turno que se anuncia en Valdejalca, por no haber ninguna en dicho pueblo, debiendo anunciarse la de Hinojosa de Duero.

Al mismo centro se remite la hoja de servicios y certificación de nacimiento de don Justo Losada, maestro de Pinedas.

A doña Guillerma Hernández se le devuelve su expediente de ingreso, que remitió a la Dirección general, con un decreto de ésta para que lo haga de conformidad a lo dispuesto en el apartado tercero de la Real orden del 26 de Junio último.

MATIAS LOPEZ. La experiencia demuestra que los chocolates y dulces son los mejores del mundo. Pedidos en todos los Ultramarinos y Confiterías.

BAZAR COLON. Plaza de la Libertad, número 11. - Salamanca.

Confeciones. Espléndido surtido en trajes de pana, paño y dril y toda clase de guardapolvos para caballero y niño.

Calzado. Zapatos de señora todas formas, desde 10 pesetas; ídem de caballero, desde 15 pesetas.

Camisería. Camisas de percal, a 6 pesetas; ídem pochera seda, dos cuellos, a 8,90 pesetas. Grandes novedades en corbatas y calcetines.

Bazar Colón. Esta casa, por la renovación constante de sus artículos y sus precios económicos, hace que el público proclame que el Bazar Colón es su casa predilecta y de confianza para hacer sus compras.

Sarna, roña. No cura en DIEZ minutos, sin baño, con el Sulfuroto CABALLEROS. De venta en droguerías y farmacias.

ORQUESTA MODERNA. Todos los días escogido programa de doce a una y media de la mañana, de seis a ocho de la tarde y de diez a doce de la noche, en Gran Fornos. Ofés restaurant. Servicio insuperable.

Al maestro de Morasverdes se le envía el de solicitud de la escuela de Aldehuela de Yeltes, por el tercer turno, por las mismas causas que el anterior.

A los maestros de Villar de Perálonso, La Vellón, Cantarranas, Aldeacipreste, Villamayor, Puebla de San Medel, Espino de la Orbadá, Larrodrijo, La Alberca (señor Rodríguez), Vitigudino (señor Hernández) y Peromingo, y a las maestras de Fuenteguinaldo (señora Rivas), Sequeros (señora González), Sanchón de la Rivera y Ardónalero, se les devuelve una relación para que les sirva de justificante y poder solicitar escuelas.

A la maestra de Monleón se le devuelve las tres relaciones para que las rebase por no venir en forma legal.

El jefe de la sección administrativa de la Coruña, remite documentos para su entrega a doña Isabel de Tapia Vicente, que deberá pasar a recogerlos.

Escuelas para las opositoras en expectativa de destino.

La «Gaceta» del día 22 publica las vacantes desiertas a resultados del cuarto turno que procede adjudicar a las opositoras en expectativa de destino, a fin de que puedan ser solicitadas en la forma determinada en la real orden de 8 de Octubre último, desde el número 668, primera opositora a nombrar, hasta el número 994, a que alcanzan las vacantes que se anuncian.

Se hace presente que dichas vacantes podrán sufrir alteración o ser algunas eliminadas, y por tal causa las opositoras deberán consignar en sus oficinas de petición y por orden de preferencia el total de las vacantes anunciadas que son 297.

En la provincia de Salamanca se anunciarán: Número 1, Valdejalca (esta tendrá que ser eliminada por no existir ninguna vacante); 2, Colmenar de Montemayor; 3, Cerezo de Peñhorcade; 4, Escorial de la Sierra; 5, Gallegos de Salmirón; 6, Mata de Ledecma; 7, Pedraza de Alba; y 8, Villaseco de los Gamitos.

Advertimos a las interesadas que, como la Real orden de 8 de Octubre que antes se cita, establece un plazo de diez días para solicitar, termina éste el día 1.º de Agosto próximo, debiendo remitirse los oficios por conducto de las secciones administrativas de las respectivas provincias de su residencia.

Escuelas para el traslado. La «Gaceta» del día 21, número 202, publica las siguientes escuelas para ser provistas en maestro: Tarifa (Cádiz), San Salvador del Valle (Oviedo), mixta; Arbayales (Oviedo), mixta.

En la del día 22, vienen insertas las siguientes:

Sevilla, dirección de graduado, sexo, maestro; censo 205.723, de nueva creación, y seis plazas más de sección de la misma graduada.

Sevilla, unadirección y seis plazas de sección, todas de nueva creación, para maestras.

Morán (Sevilla), para maestro, con 18.687 habitantes.

Estas escuelas pueden solicitarse del 1 al 10 de Agosto, Moyanito.

MOTOCICLETAS B. S. A. Rúa, 26. - Salamanca.

NOTICIAS

Para esta tarde tiene convocada el alcalde, en segunda citación, a la Delegación local del Trabajo, con objeto de tratar cuestiones afectas al descanso dominical y jornada mercantil.

SERAFIN GIL. Médico dentista. Horas de consulta: De diez a una y de cuatro a seis. Doctor Risco, números 12 y 14, segundo.

Cafés «Santa Catalina», de MONTALBAN (Cáceres). Pedidos en todos los establecimientos.

Doctor Sandoval. Aparatos digestivo y respiratorio. Rayos X.—Consulta, de doce a dos. Plaza de los Bandos, número 1. mt y v.

Hoy se efectuará, en la secretaría del Ayuntamiento, la subasta para la adjudicación de las obras de un puesteo en la planta baja del Mercado, destinado a la venta de la carne de los toros de la feria.

DOCTOR JOSE MENDEZ Y PEREZ. Del Hospital de San Juan de Dios. Especialista en enfermedades de la piel y sifilíticas, se HA TRASLADADO a la Plaza del Mercado, núm. 54, principal. Consulta, de diez a una y de cuatro a ocho, ml, v y d.

Dr. J. Montero. Enfermedades de los riñones y vías urinarias. Calle de los Corrales, núm. 10, 2.º (esquina a la de la Rúa). CONSULTA: de OCHO a UNA.

DR. MUELLEDES. Jefe del Dispensario antivéreo. SIFILIS - PIEL - URINARIAS. JESUS, 7.

DR. PEÑA. Especialista en enfermedades urinarias. Análisis de orina y demás análisis clínicos: Consulta de once a una y de cinco a siete. Doctor Risco, 32, principal.

Al Juzgado municipal, denuncia de Prudencio Romo Tocino, contra Juana Fernández, por insultos. Al señor gobernador, devolviendo, informada, instancia de don Ponciano Miguel González, que solicita baile.

ABDULLA. EXQUISITOS CIGARRILLOS. CERVECERIA-CAFE «El Rhin».

Se sirve café Moka.—Licores de las mejores marcas. Propietario: Francisco Garranza, excamarero del Gran Fornos. Quintana, 9 (junto a Teléfonos. mt. v y d).

Hospital de la Santísima Trinidad. CLINICA DEL DR. DIEZ. Desde el 1.º de Agosto al 1.º de Septiembre próximos, época de vacaciones, el cirujano del establecimiento, Dr. D. Francisco Díez Rodríguez, suspende las intervenciones quirúrgicas. La asistencia de los enfermos de Otorrinia, así como las intervenciones necesarias, durante tal vacación, estarán a cargo del Doctor D. Pablo Beltrán de Heredia. 5-a-3.

Calzados cosidos a mano.

Para caballeros: por 11 pesetas un par brodequí para campo, vacueta natural, suela doblé, peso un kilo. Por 16 pesetas un par zapato o brodequí para vestir, boxcal, negro, primera horma yanqui o villarejo. (Por 18 pesetas en color avellana. Pidiéndonos cuatro pares, descontaremos una peseta por par.

Para señoras: zapato charol negro, primera, último modelo, por 18 pesetas. Para muchachos: desde el 25 al 37, en ternera negra, primera, desde 8 pesetas, en color, aumenta dos pesetas más. Para muchachas: de charol, desde el 25 al 33, desde 10 pesetas.

Al confiarnos los pedidos, enviar por giro postal el valor de lo que se pida a la Sociedad Cooperativa Comisión y Banca de Palma de Mallorca. Apartado de Correos 60; indicándonos la estación donde se desea recibir el paquete, con portes pagados, indicando con claridad el número del pie, o enviando las medidas marcando la planta a contorno del pie en un papel. 15-a-10.

Automóviles de alquiler. marcas Overland, VA-480, y Ford, SA-506. Propietarios: Manuel Ramos de Antonio, Juan y Andrés Rodríguez Martín. Enseñanza práctica para choferes. Punto de parada: Plaza de los Bandos. Avisos: Sánchez Barbero, 5, principal, y Rúa Antigua número 11, 2.º (frente a la Olería). Teléfono, 621.

DOS DEHESAS EN LA PROVINCIA DE SALAMANCA. deseo comprar, hasta un millón de pesetas. Señor Villavicencio, Puerta del Sol, 5 Madrid. 15-6.

Chassis rápido Krupp. Habiendo llegado a los talleres de Isidro García para carrozarlos uno de los notables chassis rápidos Krupp, última palabra de la industria alemana, se ruega a las personas interesadas en los transportes rápidos de viajeros y mercancías, no dejen de visitarlo. 6-2.

Corcho. Se vende el del monte de Paradinas, cuarto de Vista Alegre, término de Castillejo de Martín Viejo. Para informes, Manuel Muñoz Orea, Plaza de San Juan de Sahagún, 7 y 8. 8-a-2.

Profesora en partos. Sabina Muñoz. La más eminentemente en conocimientos técnicos del miembro y volumen de la mujer. Para dentro y fuera de la capital. Horas de consulta reservada: de 10 a 1 y de 4 a 6. Rúa, 33, tercero, Salamanca. 10-4.

Ama de cría, se ofrece en su propia y garantizada. Informarán, en Villavieja de Yeltes, Guillermo Mangas o don Ernesto Sánchez, médico titular. 3-2.

Casa. se vende, sita en la carretera de Ledesma. Consta de planta baja y principal, con agua, watercloset y corral. Para tratar, con Lucas González, calle de Abajo, 18. 15-8.

Se arrienda una panera frente al garage Gómez, en la calle de Padilleros, núm. 4, con agua, propia para garage y otras clases de industrias. Darán razón, Obispo Jarrín, 20. 8-8.

Pastos frescos y abundantes, para 80 cabezas de ganado vacuno, se arriendan en la dehesa de Espino Arcillo (Tardáguila). Para tratar, con el rentero de la misma. 8-6.

Casa para verano. En «San Rafael» (Segovia), se alquilan tres magníficas viviendas, amuebladas, con baño y termo, rodeadas de extenso parque, y colindantes con los hermosos pinares. Ocupan el sitio más delicioso de la colonia. Informes: don Domingo Rodríguez Arce, en El Espinar (Segovia), y en la administración de EL ADELANTO Salamanca. 4-3.

Se vende la casa número 4 de la Plaza de Salamanca. Para tratar, con Inigo Ramos, en Dolina, 8-4.

Pastos. Se arriendan pastos, rastrojera y hoja de viña, con abundantes aguas, término de Peleas de Arriba (Zamora). Para informarse, con el secretario de dicho pueblo. 8-5.

Casa. En la calle de Zamora, muy próxima a la Plaza, se vende una, con local espacioso para tienda. Informará, Florencio Sánchez, corredor de Comercio, 15-5.

Venta de un solar. Se vende el solar jardín sito en la calle del Doctor Risco, 58, triplicado, Gorrals de Monroy. Para informes y tratar, con don Gerardo González, corredor de comercio. 10-5.

Arriendo de finca. Se hace de una Villamor de los Escuderos, a 5 kilómetros de Fuentesauco, en la carretera de esta villa a Zamora, conocida por «casa Palaço»; tiene 40 fanegas de regadío, 30 de secano y 30 de viñedo, casa, corral y demás dependencias. Para informes y tratar, con su dueño, en expresada finca. Se admiten pliegos de condiciones. También se arrienda un molino. 8-2.

Donnet Zedel, representante de estos automóviles, don Antonio L. de Olairac. Exposición, Zamora, 60. Precio, desde 8.500 pesetas. 2-a.

BICICLETAS Casa Miñambres. Venta, reparaciones, accesorios. BICICLETAS DE ALQUILER. ORBERAJERIA MECANICA. Rodríguez Fabrés, núm. 5 (junto a la Casa de Socorro). SALAMANCA.

BARACHOL. Unico específico SARNA. sin baño ni desinfección de ropas, solo con aplicar en las mangas. Venta en Farmacias y Droguerías. -a-h. 30 D.

Cazadores. No tenéis necesidad de recurrir a casas de fuera de la provincia para adquirir armas a plazos, teniendo que pagar intereses crecidos. Dentro de la misma provincia tenéis quien os las proporcione, respondiendo siempre de su calidad. Consultad precios y condiciones de Pablo García ARMERIA. Plaza Mayor, 43. -SALAMANCA.

CASA DE BERNARDI. Pérez Pujol, 5, Salamanca. Pianos, autopianos, armonios y demás clases de instrumentos y accesorios. Pianos de manubrio de la marca OASALI, a precios de fábrica. Marcación de cilindros, reparaciones y afinaciones. Gramófonos, discos, rollos para pianolas y música impresa. -a-

Comp. Transoceánica de Navegación de Barcelona. SEAVIPIO DIRECTO ESPECIAL DE VIGO A CUBA. El 31 de Julio de 1925, saldrá del puerto de Vigo directamente para los de HABANA y SANTIAGO DE CUBA, el rápido vapor español. CADIZ. Admitiendo únicamente pasaje de tercera clase. A los siguientes precios (impuestos incluidos).—Tercera ordinaria: Enteros, de diez años en adelante, pesetas 529,50; medios, de cinco a diez años, 272,00; cuartos, de dos a cinco años, 143,25.—Tercera especial: En camarotes de cuatro y seis literas sobre cubierta, disponiendo de comedor, con mesas y servicio. En instalación de tercera preferente: pesetas 554,50; ídem de segunda, 629,50. Trato inmejorable. Comida sana y abundante. Plazas disponibles en este puerto en camarotes, veinticuatro. La conducción del pasaje y sus equipajes a bordo, es por cuenta de la Compañía y de éstos se dará recibo. Se reservarán en firme las plazas que se soliciten mediante depósito de CINCO PESETAS por cada una. Para tener tiempo de cumplimentar los requisitos de las disposiciones vigentes, es preciso que los pasajeros se presenten en esta Agencia CINCO días antes del fijado para la salida del vapor. C.A.R.A.—Se admite para los puertos de Habana y Santiago de Cuba, haciendo la descarga directamente a los muelles. También se admite para los puertos de Habana o Santiago de Cuba y el nacimiento directo desde Vigo a sus consignatarios. Para más informes, dirigirse a sus consignatarios. J. RIBAS E HIJO, LTDA. Colón, 5. -VIGO.

AVISO. Ya llegó champagne Emile Goulet. BODEGAS DE BOEMONT (FRANCIA). El público que desee probar este exquisito vino, puede pedirlo en Hoteles y Ultramarinos, etc. Cosecha superior. Tipo Demisec. Cosecha reservada. Tipos dulce, semisecco, seco, extra seco. Pruébelo y apreciará la finura y superioridad de este producto sobre otros similares, y la razón de su éxito en los buenos Hoteles y Restaurantes de Madrid. REPRESENTANTE EN SALAMANCA: Ramón R. Arenas. -- Teléfono, 428.

¡A PESETA! No lo ponga en duda, son las bonitas fantasías para batas que exhibimos, y si su valor es más elevado, sólo cobramos UNA PESETA. Estupendos crespones estampados, cuyos precios son admirados por su baratura. —Lanería, sedería, adornos y paquetería.—Sombrillas y abanicos. Grandes almacenes de Pérez y Paradinas.

¡¡ REGALOS ARTISTICOS !! puede usted hacer adquiriendo un FOTO-OLEO de cuadros de museo y cuantos asuntos desee, como igualmente de personas a quien quiera darle una verdadera sorpresa de alegría; para ello visite la acreditada FOTOGRAFIA ANSEDE Y JUANES en su nuevo estudio (Doctor Riesco, 45), donde se ha trasladado, y vea la gran exposición que de estos asuntos presenta en el portal de la casa, afirmando le han de agradar por su novedad y esmerada ejecución. Esta Casa dispone de un surtido muestrario de cuadros de las mejores firmas.

# NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

¡Todavía hay sencillas gentes a las que les dan el timo del "cambiazio"!

## Parece que la conferencia franco-española se prolongará unos días, por estar en consulta varios nuevos temas.

Madrid, 24 (varias horas)  
La Conferencia franco-española.

Las reuniones de la mañana y de la tarde.

Madrid.—Los delegados de la conferencia franco española se reunieron cerca de las doce en la Presidencia, permaneciendo reunidos hasta las dos y media de la tarde.

A las siete volvieron a reunirse, no haciendo ninguna declaración ni a la entrada ni a la salida de la reunión.

La entrevista duró una hora, saliendo los delegados franceses y quedando reunidos los señores Jordana y Aguirre de Cácer en el despacho del primero.

Según parece, las negociaciones que ahora realiza la conferencia requerirán nuevas consultas al Gobierno francés acerca de nuevos temas planteados y que los delegados mantienen desde su punto de vista respectivo.

Quizá esto haga que se prolongue la conferencia durante varios días más, a menos de que el viernes o el sábado se reciba alguna respuesta del Gobierno de Francia.

El señor Peretti della Rocca marchará a Santander con motivo de la llegada a aquel puerto de la escuadra francesa, permaneciendo en dicha capital el señor Peretti los días 27, 28 y 29 del actual.

No es exacto, como dice un periódico, que esta visita de la escuadra francesa a Santander esté relacionada con la marcha de la conferencia ni con la firma de acuerdo alguno.

### NOTICIAS DEL DIA

No hay Consejo.

Madrid.—Como jueves, hoy no ha celebrado Consejo el Directorio.

No obstante los vocales generales asistieron a la Presidencia.

Soriano a Marruecos.

Madrid.—Del aeródromo de Cuatro Vientos salió un aparato conduciendo a África al jefe de la aviación militar, general Soriano.

Y en Cuatro Vientos aferrizó otro aparato con el teniente coronel señor Kindelán, que había ido a Albacete a realizar una visita de inspección a aquella escuela de aeronáutica.

Se muere de repente, llevando 180.000 pesetas en la cartera.

Madrid.—Al apearse de un tranvía en el paseo del Prado, falleció repentinamente el cobrador de una compañía de Seguros.

Al recoger su cadáver se vió que el cobrador llevaba en la cartera 180.000 pesetas en billetes, que iba a ingresar en el Banco de España.

Entierro del señor Salmerón y García.

Madrid.—Procedente de Almería llegó el vagón que conducía los restos del ilustre médico don Francisco Salmerón y García, hijo del que fué presidente de la república española, D. Nicolás Salmerón.

Poco después de la llegada de los restos se verificó el entierro, hasta el cementerio civil del Este, donde el señor Salmerón recibió sepultura en el panteón de su padre.

Lo de la banda de estafadores.

Madrid.—El juez que instruye el sumario relacionado con el descubrimiento de una banda de estafadores, continúa su trabajo con gran actividad.

Hoy llegó, procedente de Alicante, el maestro de una de las escuelas nacionales de aquella población, don Cándido López.

Llegó conducido por agentes de Policía.

Según parece, la detención ha obedecido al hecho de que al ser detenido el famoso don Benito, se le ocuparon numerosas cartas firmadas por el maestro señor López.

También ha sido detenida Julia González Castrillón, mujer joven y bella, amante de Enrique Gallo

## Se asegura que Abd-el-Krim se mantendrá a la defensiva ante los elementos acumulados por Francia. Otras noticias

y que conocía los manejos de la banda y a todos los complicados en ella.

**No ha lugar.**  
Madrid.—Los acreedores del Banco de Castilla apelaron contra la sentencia del juez, por la que aprobó el convenio con los acreedores.

La apelación fué hecha cuando había transcurrido el plazo, quedando firme la sentencia anteriormente dictada.

**Una prohibición.**  
Madrid.—El gobernador, señor Semprún, ha dado órdenes al alcalde del inmediato pueblo de Villaverde, para que prohíba en absoluto la construcción de chozas que puedan sustituir a las recientemente destruidas en la Alhóndiga, ya que algunas familias pensaban construir las allí, en terrenos de la propiedad del que fué cantinero de las chozas de referencia.

**Una conferencia.**  
Madrid.—El subsecretario del Trabajo, señor Aunós, estuvo en la Presidencia, para tratar con algunos vocales del Directorio del proyecto de ley de casas baratas.

**Intento de suicidio.**  
Madrid.—Esta mañana intentó suicidarse don Diego Roa Vergara, de cincuenta y nueve años, director del colegio de San Diego, de Madrid.

Para realizar sus propósitos se dió varios cortes con una cuchilla de afeitar, quedando en grave estado.

Según la familia, el señor Vergara padecía de neurastenia y además estaba profundamente disgustado por la desaplicación de sus alumnos y por la proximidad de los exámenes.

**De paso.**  
Madrid.—De paso para Roma ha llegado el obispo primado de Santo Domingo.

**Viaje del Nuncio.**  
Madrid.—Esta tarde ha salido para Santiago de Compostela, el Nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini.

**A un congreso.**  
Madrid.—Con el objeto de tomar parte en el quinto congreso internacional de la historia de la Medicina, ha salido para Suiza el doctor Fernández de Alcalde.

**Un choque. Heridos.**  
Madrid.—Un autocamión chocó con una camioneta automóvil.

El autocamión, que es de los que hacen el servicio de Fuencarral a los Cuatro Caminos, llevaba algunos viajeros, resultando siete de estos heridos.

**La Unión General de Trabajadores.**

Madrid.—Ha celebrado su reunión semanal el Consejo directivo de la Unión General de Trabajadores.

Se acordó nombrar a Largo Caballero para que asista al congreso de la Confederación General del Trabajo de París, que ha de celebrarse del 16 al 29 de Agosto.

El asunto relacionado con la celebración del congreso ordinario de la Unión General de Trabajadores, quedó pendiente de resolución para la próxima reunión.

**El timo del cambiazio.**  
Madrid.—Por la calle de Silva, marchaba una joven llamada Carmen Campero, y al cruzarse con una mujer, esta la ofreció en venta unas alhajas.

Carmen, para persuadirse de que las alhajas eran buenas, invitó a la mujer a que fueran a la calle de la Montera, para preguntar al dueño de una joyería allí establecida.

Y, en efecto, Carmen entró en la tienda, mostrando unos pendientes, por los que le ofrecieron 80 duros.

A la salida y al entregar los pendientes a la vendedora para convenirse en el precio, ésta le dió el cambiazio, entregando a Carmen, a cambio de los 80 duros, unos pendientes falsos.

Descubierto el timo, la timadora, María Uñas, pudo ser detenida, así como su amante, Luis Mateo.

**La situación en Africa.**  
En la zona francesa.

Fez.—Noticias del frente dicen que se nota cansancio en los rebeldes que combaten en los sectores del Uarga y Fez.

Parece que este cansancio se debe a la formidable derrota que el enemigo sufrió en Ain Aixa y en Ain Matun.

Se da como seguro que Abd-el-Krim apelará a la defensiva, donde se mantendrá porque le será imposible tomar la iniciativa ante los cuantiosos elementos que Francia ha desembarcado y la amenaza de España desde nuestra zona.

**Una gasolinera apresada.**  
Melilla.—Los barcos de guerra franceses que realizan la vigilancia por el Norte de Marruecos, han apresado a una gasolinera frente a la desembocadura del río Muluya.

Las francesas condujeron la gasolinera a Orán.

**Circulación restablecida.**  
Tánger.—Ha quedado restablecida la circulación en la carretera Tánger Tetuán.

**Riñas y muertos.**  
Melilla.—En el poblado de Nador riñeron un cabo y un indígena. Este mató al cabo, disparándole un tiro en la cabeza.

El indígena se dió a la fuga, pero pudo ser detenido.

La víctima tiene un hermano prisionero de Abd el Krim.

También en el campo de Melilla un askari mató a un indígena cuando éste se hallaba entregado al sueño.

Noticias de Taza dicen que han llegado numerosos refuerzos de Argelia.

**Noticias de Barcelona.**  
Consejo de guerra por ultrajes a la bandera.

Barcelona.—Se ha celebrado un consejo de guerra para juzgar y sentenciar a un sujeto llamado Miguel Vila, acusado como supuesto autor del delito de ultraje a la bandera española.

El hecho se desarrolló el mes de Junio del año último, al pasar dos niños por el bar establecido en la calle de Platerías, con banderitas en la solapa.

Miguel y otros sujetos se las arrebataron, echándolas a una alcantarilla.

Entonces los niños protestaron y les amenazaron con un puntapié, diciendo uno de ellos que eso haría con el mismo padre si se presentase.

El padre de uno de los niños, conocedor del hecho, se presentó en el bar, y allí pudo averiguar que los referidos individuos se llamaban Pedro Caballé y Miguel Vila, consiguiendo detenerlos a los pocos momentos y encarcelarlos.

Luego se les concedió la libertad provisional.

Caballé consiguió huir a Francia.

El fiscal ha pedido para el procesado la imposición de la pena de dos años y cuatro meses de prisión, y el defensor la absolución.

**El descanso semanal.**  
Barcelona.—Se asegura que la delegación regia del trabajo resolverá muy en breve la petición que tienen formulada los empleados de cines y espectáculos públicos, solicitando la concesión del descanso semanal.

**Detención de un atracador.**  
Barcelona.—Los agentes de la Policía gubernativa han detenido a Francisco Seroos, autor de varios atracos.

Uno de ellos lo ejecutó en una ebanistería situada en la calle de Riera Alta el día 2 de Mayo último, en el que resultó muerto un guardia de Seguridad.

También ha detenido la Policía

a Ramón Villanueva, cómplice del primero, aun cuando no fué quien hizo el disparo.

Francisco fué reconocido por el guardia de Seguridad, que le persiguió en la calle de Poniente acusándole de haber sido quien disparó contra el guardia que resultó muerto.

También ha sido reconocido por el dependiente del bar donde se cometió el atraco.

Ambos detenidos han sido puestos a disposición de la autoridad militar.

Se concede gran importancia a estas detenciones.

**Riña entre mujeres.**  
Barcelona.—En la barriada de Casa Antúnez mantuvieron una reyerta tres mujeres, de la que resultaron todas gravemente heridas.

La causa de esta riña fué que una de las mujeres vendió a las otras dos un artículo de primera necesidad, faltando medio kilo en el peso.

**La crisis del trabajo. Obreros despedidos.**  
Barcelona.—El delegado regio del trabajo ha conferenciado extensamente con el gerente de la Transmediterránea acerca de la actitud de los obreros de la de San Pedro Pescador, que han sido despedidos por falta de trabajo.

También lo han sido los obreros de la fábrica de vidrio de Pujol y compañía, obedeciendo esa resolución a la misma causa.

**La construcción de establos.**  
Barcelona.—El gobernador civil general Milans del Bosch, ha celebrado una detenida conferencia con el presidente de la Sociedad de Vaqueros y el alcalde, acerca de la construcción de establos en las afueras de la población.

Ha sido aprobado el proyecto y las obras comenzarán enseguida, con objeto de que en los primeros días del mes de Octubre, salgan de los locales que ocupan en el centro de la ciudad la tercera parte del ganado peonero, y el resto en Noviembre próximo.

**El congreso internacional de organización científica.**  
Barcelona.—El Fomento del Trabajo Nacional, al que se le ha concedido la representación de España en el congreso internacional de organización científica del trabajo que se reunirá en Octubre en Bru-

### COMPANIA TRANSOCEANICA DE NAVEGACION



Servicio rápido de La Coruña a la Habana y Santiago de Cuba.

El 30 de Julio de 1925, saldrá del puerto de La Orosa, con destino al de Habana y Santiago de Cuba, el magnífico vapor español,

CADIZ

admitiendo pasaje de tercera clase para los citados puertos.

Precio (incluidos impuestos).—Pesetas, 529,50. En segunda económica, ídem ídem, 832

En instalaciones especiales para el pasaje de tercera clase, en camarotes de seis literas, sobre cubierta, con comedor y mesa, con un sobrepeso de pesetas 50.

Niños hasta dos años, uno gratis por familia; de dos a cinco años, cuarto pasaje; de cinco a diez años, medio pasaje.

La conducción a bordo del pasaje y sus equipajes es por cuenta de la compañía.

Esta nueva empresa dedicará especialísima atención al pasaje de tercera clase, pudiéndoles, por lo tanto, garantizar a los emigrantes un excelente trato, lo mismo en alojamiento que en lo que se refiere a manutención, que será abundante y variada.

La siguiente salida la verificará el vapor BARCELONA el día 30 de Agosto de 1925.

Para informes: **MARCISO OLANZA** LA CORUÑA 12-10

selas, ha comunicado ya los trabajos relativos a la aportación de España, remitiendo algunos ensayos, realizados en nuestro país, aun cuando sin resultado alguno.

El congreso internacional del trabajo estudiará y entenderá de nuestras aportaciones, lo mismo que las preocupaciones que existen hoy en el mundo industrial, acerca de esta cuestión y la necesidad de abaratar el precio de coste de las manufacturas.

**Excursiones al extranjero de la banda municipal.**

Barcelona.—La banda municipal saldrá muy pronto al extranjero para realizar excursiones y conciertos musicales, especialmente en las ciudades más importantes de Bélgica.

**En el teatro Olimpia.**  
Barcelona.—En el teatro Olimpia ha dado un concierto la banda municipal, ejecutando un escogido programa.

Los 6.000 espectadores que acudieron al concierto, aplaudieron incesantemente a la banda.

A esta audición han concurrido la viuda y la hija del maestro Alber.

### PROVINCIAS

**El general Berenguer a Santiago.**

Coruña.—Ha marchado a Santiago, con objeto de asistir a las fiestas religiosas en honor del Apóstol y a la entrega de la bandera al regimiento de Zaragoza, el capitán general de esta región, don Dámaso Berenguer.

Con motivo de estas fiestas, se celebrarán grandes festejos en el cuartel de cazadores de Galicia.

El lunes, día 27, se celebrará una misa de Requiem por los soldados muertos en Marruecos, pertenecientes al arma de Caballería.

**Los sucesos de Arzúa. Declaración del gobernador.**

Coruña.—Interrogado por los periodistas el gobernador civil acerca de los sucesos que se dicen ocurridos en Arzúa entre la Guardia civil y el vecindario, contestó la autoridad gubernativa que se había exagerado extraordinariamente y que todo se redujo a la protesta de varios vecinos sobre un incidente que motivó la intervención de la Guardia civil.

Añadió que con objeto de aclarar lo ocurrido, se había ordenado a un teniente coronel la instrucción del correspondiente expediente, enviándose también a Arzúa personal de esta comandancia.

Terminó diciendo que hasta que no se conozca el expediente, nada se puede asegurar respecto a la importancia de los hechos ocurridos.

**Aficionado corneador.**

Badejoz.—Comunica el alcalde de Vera que en una capea celebrada en dicha localidad, el torerillo madrileño José Pérez Saleta, sufrió una grave cornada en el pie, con desgarramiento de tejidos, dejando al descubierto los huesos.

**Inauguración del Gran Kursaal.**

San Sebastián.—A última hora

de la tarde marcharon al Gran Kursaal la familia real, para asistir a la inauguración del Gran Kursaal.

**Auto de procesamiento contra cuatro consejeros.**

Bilbao.—El juez especial ha dictado auto de procesamiento contra cuatro consejeros de la compañía Naviera de Bermejo.

Los procesados quedaron en libertad mediante fianza de 25.000 pesetas cada uno.

**Ampliación del Consejo del Crédito Unión Minera.**

Bilbao.—Se ha confirmado como nueva ampliación del consejo celebrado por el Crédito de la Unión Minera, el nombramiento de una comisión gestora con representación de los acreedores de Burgos, y también de los tenedores de valores en depósito.

**El empréstito de diez millones de pesetas.**

Sevilla.—El alcalde está recibiendo numerosas felicitaciones por el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento de concertar un empréstito de diez millones de pesetas con destino a la exposición hispano americana.

Ha dicho también el alcalde que esperaba que la Cámara de Comercio estudiara el asunto referente al cobro de los arbitrios extraordinarios.

Acercos de la expropiación de la Venta de Eritaña, dijo también que se había visto obligado a tramitarla por no acceder a ello su propietario.

Los terrenos de la Venta de Eritaña se destinarán a la construcción del pabellón permanente de los Estados Unidos.

RIVERA

### NORDEUTSCHER LLOYD

BREMEN

(Lloyd Norte Alemán Bremen).

Servicio regular de vapores corrientes rápidos entre España y Sub América.

Directamente para Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los magníficos vapores corrientes alemanes de gran porte.

30 Julio, WERRA, ptas. 587,95,  
26 Agosto, SIERRA MORENA, ptas. 632,95,  
10 Septiembre, KOELN, ptas. 567,95,  
23 SIERRA CORDOBA, ptas. 632,95

Los vapores SIERRA MORENA y SIERRA CORDOBA, admiten pasajeros de primera clase y tercera, y el WERRA y KOELN, clase intermedia y tercera.

Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición UN AMPLEO SALON COMEDOR, FUMADOR y SALON DE CONVERSACION.

Las comidas son abundantes y muy variadas, siendo servidas a la mesa por camareros uniformados.

Para más detalles, informa el Agente general de la compañía en España,

LUIS G. REBOREDO ISLA

Vigo.—Sarda Oloqui, 2.

Villagarcía. Marina, 14.



### Holland America Line.

ROTTERDAM

Servicio Cuba-México.

Próximas salidas de VIGO para los puertos de LA HABANA, VERACRUZ y YAPUQUEN:

De Bilbao, el 2 de Agosto; de Santander, el 3; de Gijón, el 4; de Coruña, el 5, de Vigo, el 6 vapor MAASDAM.

Admitiendo pasaje de cámara y tercera clase: Habana, 589,50; Veracruz y Yapuquen, 582,75 (incluidos todos los impuestos).

Para informes, dirigirse a los señores JOAQUIN BAYRA y Sp.ª, VIGUEN y señores Viuda e Hijos de Antonio López de Haro, Gijón.

NOTA.—Todos los señores pasajeros de tercera clase, son acomodados en camarotes de 2, 4 y 6 literas, completamente independientes.

**AUTOMOVILES PEUGEOT**  
Rúa, 26. -- Salamanca.

CANTAR POPULAR  
Todo el que quiere casarse  
ajusta la cuenta alegre:  
luego después de casado,  
la repasa y no la entiende.

# El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER  
Barómetro, 695.70; Sol, 30.0; Sombra, 18.2; Mínima, 7.4;  
Viento 11.8; Humedad, 10.2; Viento, O. O. Olea, nuboso.  
Tiempo variable. Nieva de ayer, 1.00

## ULTIMA HORA AL CERRAR LA EDICION — Noticias de madrugada.

### Una contraofensiva francesa.-El nuevo Banco de Crédito local español.-La huelga minera inglesa.-Otras noticias.

#### Banco de Crédito Local Español

Madrid.—Hoy se ha facilitado una nota en la Presidencia, en la que se dice que ha quedado constituida la entidad denominada Banco de Crédito Local Español, que, como su nombre manifiesta, consiste en fomentar el progreso del crédito municipal y provincial.

Para ello este Banco emitirá títulos o cédulas que tendrán la garantía de las entidades que contraen con él independientemente del Estado.

Aunque de iniciativa privada, esta entidad tiene su origen y fundamento en las previsiones que establecen las disposiciones del Estatuto municipal.

El Directorio ha nombrado como primer gobernador de esta entidad, al excelentísimo señor don José Calvo Sotelo, actual director general de Administración local, en atención al trabajo que ha desarrollado en la formación de los Estatutos municipal y provincial.

El Gobierno espera que con la creación de este Banco quede resuelta la cuestión del crédito local.

#### Un atropello.

Madrid.—A la entrada del puente de los Franceses, un auto que conducía don Francisco Urquijo y Federico, hijo del marqués de Urquijo, atropelló al carrero Manuel Romero, arrastrándole 400 metros de distancia.

El atropellado sufre heridas de pronóstico reservado.

#### Panadero multado.

Bilbao.—El gobernador, señor Vallarín, ha conminado con una fuerte multa a un panadero de Santurce, que empleaba en el trabajo de su establecimiento a niños menores de edad.

#### Una caravana automovilista.

Ferrol.—Para asistir a la consagración del doctor Rivas, obispo electo de Plasencia, se organiza para el domingo una caravana automovilista.

#### Llegada del cadáver de un exdiputado.

Almería.—En el correo ha llegado el cadáver del exdiputado a Cortes don Ulpiano García Blanes, que pereció en un accidente automovilista.

#### Destitución de un secretario.

Barcelona.—En el Gobierno civil se ha recibido una comunicación de la Dirección general de Administración local ordenando la destitución de don Rafael Panch, secretario del Ayuntamiento de Sicheche.

#### Los hijos del infante don Carlos.

Sevilla.—Han llegado las infantas María Mercedes y Esperanza, hijas de los infantes don Carlos y doña Luisa.

En automóvil salieron a los pocos momentos a Aracena, donde pasarán todo el verano.

#### Detención de varios jóvenes.

Barcelona.—Han sido detenidos y conducidos a la Jefatura de policía varios jóvenes que, después de interrogados acerca de las ideas que profesaban, fueron puestos en libertad.

Después fueron detenidos otros jóvenes, entre los que figuraba una señorita que está emparentada con un significado catalanista que reside en Perpignan.

Esta fué detenida cuando se apeaba del tren que venía de aquella localidad.

Después fué puesta en libertad.

#### No hay negociaciones de paz.

París.—En el Ministerio de Ne-

gocios Extranjeros no han querido hacer manifestaciones acerca de las informaciones publicadas por ciertos periódicos, diciendo que Abd el Krim había hecho a Francia proposiciones de paz.

#### Briand recibe a Quiñones de León.

París.—Briand, el ministro de Negocios Extranjeros francés, recibió ayer al embajador de España en París, señor Quiñones de León.

#### El viaje de los aviadores norteamericanos.

París.—Los aviadores norteamericanos que tenían el propósito de salir para Rabat, haciendo escala antes en una población francesa, han aplazado su viaje.

#### Una ofensiva franco-española.

Fez.—En el sector del Uarga las fuerzas francesas han realizado una contraofensiva, para descongestionar de enemigos la posición de Taunat.

#### La huelga minera.

Londres.—La comisión ejecutiva de la Federación minera ha ordenado a sus afiliados cesen en el trabajo el día 31 del mes actual.

#### Desbordamiento del río Colorado.

Colorado.—El huracán ha desbordado el río Colorado que ha destruido un puente de ferrocarril y hundido centenares de casas.

#### Una bomba en Speccia.

Roma.—En el puerto de Speccia ha sido colocada, por una mano criminal, una bomba, que hizo explosión y ha causado daños valuados en un millón de liras.

No se sabe más que ha habido tres heridos.

#### La política del Gobierno.

Berlín.—En la reunión celebrada en el Reichstag, se entabló de bate sobre la política del Gobierno.

Se aprobó una moción de confianza al Gobierno por 234 votos contra 175, habiendo habido 13 abstenciones.

#### Las proposiciones de los patronos.

Londres.—Se tiene la impresión de que las proposiciones de los patronos serán aceptadas por los obreros mineros.

Ultimamente se cree que la situación es más pesimista.

#### La propaganda comunista.

París.—Bajo la presidencia de Painlevé, se reunieron varios ministros y los gobernadores de Argelia y del Interior, para tratar de la represión de la propaganda comunista.

#### RIVERA

### VARIACIONES

La inseguridad de los Bancos ha vuelto a imponer el uso del cofre fort.

El cofre fort ya no está vacío, como en esta temporada que sólo servía para imponer respeto y evitar toda esperanza sobre el dinero que pudiese haber en los cajones. El cofre fort está lleno de dinero en esta hora plagada de desconianzas.

Por eso se nota un renacimiento del roedor de cofre fort, que maneja a las mil maravillas su aparato perforador y que hace las más bellas operaciones a los «coffres» atravesando esa doble efe que tanto les defiende.

Por el bello ventanillo redondo que hacen en el cofre y por el que respira todo el interior, meten la mano y sienten el placer inaudito de escarbar en el fondo, de rebañar el dinero, de tener el encuentro precioso con la entraña de oro.

Si el cofre fort sigue en auge, habrá que fundar un formidable paicío de los cofres fort reunidos, un nuevo «Banco» sin emisiones, sin crédito, sin operaciones, una especie de gran torre del silencio del dinero, en la que prestarán vigilancia unos buzos especiales, metidos en el fondo submarino del dinero almacenado.

El edificio estará construido hacia abajo, o sea incrustado en la tierra con entradas de gran sótano, un verdadero rasca-infiernos.

Será un socorrido negocio del subsuelo, pues se podrán cobrar alquileres de tumba, los mejores alquileres, los que dan el espacio valor de espacio del paraíso.

El mar ha de entrar pronto en su pacífico uso. Las islas flotantes, los faros y refugios para la aviación, todo lo va a dar una sólida estabilidad. Las boyas microfonías, que pronto se lanzarán a sus aguas, le darán oído, el oído al que podrán asomarse en demanda de auxilio las pequeñas embarcaciones.

Para saber el recorrido que hacen las ballenas—debe permitirse la libertad gramatical de escribir este nombre con B mayúscula—las van a marcar, es decir, las van a clavar un arpón con una fecha y la latitud en que se las encuentran, arpón simple, poco de hierro, que no las moleste mucho, pues se lo podrán quitar rascándose contra la costa.

Pero lo que va a mejorar el mar, va a ser el que las maquinas de guerra se van a dedicar a sanar, a defender al pech chico contra el grande y un día le egará en que la escuadra inglesa saldrá sólo en son de guerra detrás de los tiburones.

Ya en el Ferrol un cañonero se dedica a defender a la sardina y dispara sus cañones contra las bandadas de «arroaces» que tanto gustan de las sardinas.

Los submarinos en el pacífico mar furtivo lucharán en lo profundo con el dragón de mar, y darán el alto a las ballenas que vea el periscopio.

Ramón Gómez de la Serna.  
(Prohibida la reproducción).

#### RECETAS UTILES

#### LA BLANCURA DE LOS DIENTES

No está en nuestro poder el cambiar la forma de los dientes, pero sí el de velar particularmente por su blancura.

La limpieza diaria no impide a veces la acumulación desechada del sarro; para evitarlo se preconizan varios remedios, entre los que señalaremos, como más eficaces, los siguientes:

1.º Reemplazar el producto dentífrico por alumbre en polvo.

2.º Embadurnar una vez a la semana los dientes y encías con tintura de yodo, y después enjuagarse la boca con agua muy templada. Este procedimiento es de una gran eficacia médica, y, además, bueno para todas las infecciones de la boca; pupas y aftas.

3.º Y, por último, echar de vez en cuando en el agua con la que se enjuaga la boca, un poco de jugo de limón y unas gotas de amoníaco líquido.

Es eficaz el agua oxigenada para blanquear los dientes, pero tiene el inconveniente de que ataca al esmalte. Muy aguada, el efecto apenas si se ad-

#### VIDA DEPORTIVA

El festival del próximo domingo en el Stadium Salmantino Luises

Con motivo de proclamarse el domingo, en el Stadium, los campeones infantiles, se celebrará ese día allí los siguientes números:

- 1.º Proclamación de campeones.
- 2.º Reparto de premios.
- 3.º Carreras pedestres en velocidad y resistencia.
- 4.º Partido de fútbol entre la Ferroviaria y el S. S. L.
- 5.º Rifa de un cordero que regala los campeones infantiles de primera categoría.

El festival será presidido por el señor alcalde, que repartirá los premios.

Mañana daremos más detalles del festival.

Por ahora sólo podemos adelantar que reina gran entusiasmo entre los socios y los muchos amigos del Stadium. Las localidades se pueden obtener en el Gran Forno, a precios que mañana se harán públicos.

#### Certamen pedagógico social en Guernica

La Caja de Ahorros vizcaína, con la colaboración del Instituto Nacional de Previsión, ha organizado un certamen pedagógico social, que se celebrará en Guernica en el mes de Septiembre próximo.

Dicha entidad financiera, aceptando gustosa la iniciativa que le ha sido ofrecida por la mutualidad escolar de Nuestra Señora de la Antigua, quiere que el certamen revista caracteres de solemnidad y para su celebración ha elegido la histórica villa de Guernica.

Será mantenedor del certamen una de las figuras más relevantes de la Sociología española, el prestigioso subdirector del Instituto Nacional de Previsión, excelentísimo señor don Alvaro López Núñez.

La Caja de Ahorros vizcaína hace una invitación a todos los escritores, para que sus trabajos se inspiren en su significación práctica, ya que la importancia del certamen ha de radicar en aquellas normas de enseñanza que traen los trabajos premiados.

Los temas serán catorce, pudiendo tomar parte en el certamen cuantas personas lo deseen, excepto en los reservados para los señores maestros. Todos ellos serán premiados, siendo los premios de importancia.

También se crean premios para los niños que hayan demostrado mayor aprovechamiento en el curso de 1924-25.

#### Un precioso consejo para el verano

Evite los males de pies.

Todos los que poseen pies sensibles conocen por experiencia propia los sufrimientos que han de soportar cuando al hincharse y calentarse los pies, arden como fuego, se magullan con el calzado que parece siempre más estrecho, siendo cada vez más atroces los dolores causados por antiguos callos y endurecimientos.

Es pues, de gran actualidad recordar que un sencillo baño de pies salitrado constituye un remedio eficaz para combatir estos diversos males. Un baño salitrado desinfecta, tonifica y alivia los pies hinchados, magullados y doloridos y hace desaparecer rápidamente toda sensación de quemazón y fatiga. Una inmersión más prolongada reblandece los callos y durezas a tal punto que puede usted quitarlos fácilmente y sin peligro de herirse. Además, el agua salitrada, siendo ligeramente oxigenada, resulta de gran eficacia contra las irritaciones y el mal olor causados por el sudor excesivo.

NOTA.—Para preparar uno de estos baños salitrados, basta disolver en una jofaina de agua caliente, un puñado de Saltratos Rodell, sales medicinales extraconcentradas, que se venden a un precio módico en todas las buenas farmacias.

1-1

#### Vende multostato EL DOCTOR MUELBLOES

#### Stadium Salmantino Luises

Con motivo de proclamarse el domingo, en el Stadium, los campeones infantiles, se celebrará ese día allí los siguientes números:

- 1.º Proclamación de campeones.
- 2.º Reparto de premios.
- 3.º Carreras pedestres en velocidad y resistencia.
- 4.º Partido de fútbol entre la Ferroviaria y el S. S. L.
- 5.º Rifa de un cordero que regala los campeones infantiles de primera categoría.

El festival será presidido por el señor alcalde, que repartirá los premios.

Mañana daremos más detalles del festival.

Por ahora sólo podemos adelantar que reina gran entusiasmo entre los socios y los muchos amigos del Stadium. Las localidades se pueden obtener en el Gran Forno, a precios que mañana se harán públicos.

#### Círculo del Pasaje

La Junta directiva de este Círculo, ha acordado celebrar un baile el día 25 del corriente, festividad del Apóstol Santiago, de diez de la noche a dos de la madrugada, al cual quedan invitados todos los señores socios y sus familias.

24 y 25

#### La Patronal Fabril

En la Cámara de Comercio se reunió anoche la directiva de la Unión Patronal Fabril, presidida por don Vicente Pérez Bando.

Asistieron los señores don Juan Mirat, don José Manuel Llorente, Hijo de Pío Remírez, don Ramón Capdevila y don Cándido Cachorro.

Se aprobó el acta de la última reunión. A continuación la junta, ejecutando el voto de confianza que le otorgó el general, procedió al nombramiento de los abogados, designándole y manteniéndolo su nombre reservado hasta dar cuenta en la próxima junta general.

#### NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES

Durante las últimas veinticuatro horas, se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Tomás Huerta García.  
Defunciones.—Felipe Hernández Rodero y Faustina Lobat Alfonso.

#### Bolsa de Madrid

	Del día 22	Del día 23
Interior 4 por 100.....	70 80	70 70
Exterior 4 por 100.....	88 00	88 00
Amortizable viejo.....	96 00	96 00
Amortizable 1917.....	95 90	95 70
Amortizable 4 por 100.....		
Acciones del B. de España.....	571 50	569 00
Banco Español B. de la Plata.....		54 50
Ferrocarriles del Norte.....		370 50
Ferrocarriles de M. Z. A.....	343 50	341 00
Compañía A. de Tabacos.....		
Hipotecarias 5 por 100.....	100 90	100 90
Francos.....	32 60	32 65
Libras esterlinas.....	33 58	33 65
Dólares.....	6 90	6 93
Francos belgas.....	31 80	32 10
Francos suizos.....	134 40	134 75
Marcos.....		
Liras.....	25 40	25 20
Escudos portugueses.....		

#### ESPECIALISTA DE OIDOS, NARIZ Y GARGANTA, EN BEJAR.

El Dr. Fernández Seco, del Instituto Rubio y del Hospital de la Princesa, de Madrid, durante su veraneo en Béjar, recibe consultas de enfermos de su especialidad.

PUERTA DE AVILA, 18.  
mt y v. 10-1

Arriendo casa para veraneo en las afueras del pueblo, con o sin camas. Emilio González, Bequeros, 5-1

#### RESTAURANT H. Victoria

a cargo de Manuel Pierna.

Garofa Barrado (antes Rúa), 4. Teléfono, 890.

Servicio de coche a todos los trenes.—Se reciben avisos.

Emerados servicios por súbterros y a la carta.

Se sirven bodas y banquetes. mt. y v.

#### UNA INVITACION

El dueño de la nueva fábrica de MOSAICOS MARINO, NUESTRA SEÑORA DE LA VICTORIA, sita en el camino de la Cruz de Antón (junto estación del ferrocarril), invita a los constructores de obras a visitar su nueva fábrica, donde el público encontrará todo lo necesario en baldosines, mosaicos, etc.

Fábricas en Plasencia y Salamanca. mt. y v. d. 15-14

#### CUTIGENO CUTIGENO

Señoras: sólo con este producto obtendréis la mayor belleza de vuestra cara y manos. Frasco: 3,75 pesetas.

De venta: Casa Boyero. Plaza Mayor, 1. 15 a-18

#### Zapatos de lona con piso de goma. Lo más práctico para el verano.

PRECIOS DE FABRICA CERVIGON DOCTOR RIESCO, 63. mt. y v. d.

#### DR. UNAMUNO MEDICO DENTISTA

Férez Pujol, núm. 9.-SALAMANCA. Consulta DE DIEZ A OCHO Y CUATRO A SEIS

#### Playa de Espinho (PORTUGAL)

Hotel Bragança. Este magnífico hotel, situado en el punto más céntrico de esta hermosa playa, se halla abierto al público.—Nueva dirección.— Personal español.— Precios de SIETE a QUINQUE pesetas.

TIAGO CAMBRA Y COMP. 15-a 10

#### MEDIAS COLORIDO ALTA FANTASIA

Se liquidan varios patrones de hilo desde 1,50 y seda desde 1,60. Corsés.—Se han recibido 500 clase superior de cinco pesetas y se realizan a 3,65.

#### CASAS DE PLACIDO HERNANDEZ

Plaza Mayor y Lonja de la Cárcel. mt. y v.

#### Balneario de Santa Teresa.-Avila

El mejor Sanatorio de verano. Clima de altura, 1.286 metros y el más seco de la Península. A cuatro y medio kilómetros de Avila. Aguas radio-azoadas, bicarbonatado-litánicas. Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artritis y convalecencia de enfermedades, especialmente la gripe. Hidroterapia completa. Hotel confortable ampliado para la presente temporada con un nuevo pabellón. Capilla, salones de recreo, billar y fressillo, correo y teléfono. Garage. Extensos jardines y pinares. Automóviles de la casa a la estación de Avila. Pídanse folletos gratis.

Correspondencia, a D. Antonio Royo. Temporada: 20 Junio a 20 Septiembre. mt. y v.

#### CUTIGENO CUTIGENO

Señoras: sólo con este producto obtendréis la mayor belleza de vuestra cara y manos. Frasco: 3,75 pesetas.

De venta: Casa Boyero. Plaza Mayor, 1. 15 a-18

#### Van quedando

Muy pocos del saldo de los 500 sombreros de paja flexible de 3 y 4 pesetas.

Aprovecharse, que se terminan. Últimos modelos en sombreros de paja para caballero. Las mayores novedades. Los precios más económicos.

Sombreros de fieltro, gorras, boinas, sombreros de sacerdote y demás artículos propios del ramo.

NO CONFUNDIRSE Sucesor de Guillermo González. ZAMORA, 1 y 3. — SALAMANCA

#### POMADA CEREO

Cura eczemas, herpes, úlceras, quemaduras, granulaciones, sabalones ulcerados y todas las enfermedades de la piel.

Dr. Perez-Lucas OCULISTA CONSULTA: De diez a una. Doctor Riesco, n.º 80, principal.



#### ¿DESEA UO TENER ASI SUS CABELLOS?

DE LUQUERIA DE SENORAS

3 QUINTANA. 3 BAJORUZ

GABINETE ELECTRICO DE BELLEZA, MANICUA, PEDICUA, CALISTA, MASAJE DE VAPOR Y ELECTRICO, PERFUMERIA MODELO. B. B.

ONDULACION ELECTRICA INDESTRIZABLE, UNICO EN LA PLAZA